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Καλό Ταξίδι αγαπημένη μας Σού-
λα Ζουέ                       2η σελίδα

Η Παραμονή Πρωτοχρονιάς στο 
Πατριαρχείο               3η σελίδα

Ο Επίσημος Εορτασμός του Αγίου 
Χρυσοστόμου               2η σελίδα

Το Εορταστικό Μήνυμα 
του Προέδρου της ΕΚΑ

Αγαπητοί συμπάροικοι
Εν όψει της Εορτής των Χριστου-
γέννων και του επερχόμενου Νέου 
Έτους, αισθάνομαι την ανάγκη να 
επικοινωνήσω μαζί σας, ενδυνα-
μώνοντας την σχέση που διέπει την 
Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας 
με την ιστορική μας Παροικία.
Η Γέννηση του Θεανθρώπου είναι η 
απαρχή της Χριστιανοσύνης, καθώς 
ο Ιησούς εμφανίζεται στη Γη για να 
σώσει την ανθρωπότητα, σύμφωνα 
με τα ιερά βιβλία της Ορθόδοξης 
Πίστης μας.
Επομένως η Εορτή των Χριστουγέν-
νων, δεν συνιστά μόνο μια εκκλη-
σιαστική  τελετουργία, αλλά εμπε-
ριέχει ισχυρούς συμβολισμούς και 
πανανθρώπινα υψηλά νοήματα.
Η Κοινότητά μας, προσπαθεί εδώ 
και πολλές δεκαετίες να αντιπαλέ-
ψει την διαρκή καθοδική τάση του 

πληθυσμού των Αιγυπτιωτών, της 
αγαπημένης μας Αλεξάνδρειας.
Αυτή η έμψυχη μείωση της Παροι-
κίας μας, υποχρεώνει όλους μας και 
τον καθένα προσωπικά, να αναζη-
τήσουμε τρόπους και τακτικές που 
να δημιουργούν τις προϋποθέσεις 
ενός αμυντικού σχεδιασμού, έτσι 
ώστε να κρατήσουμε όσο το δυνα-
τόν περισσότερο ζωντανή την δική 
μας κοινωνία.
Είναι μια διαδικασία επίπονη, 
λόγω του ότι ανά τακτά διαστήμα-
τα διαβάζουμε στην ειδησεογραφία 
των κοινοτικών μας εντύπων, τις 
αναχωρήσεις από τα εγκόσμια πολ-
λών δικών μας αγαπημένων.
Αυτό μας λυπεί αφάνταστα και 
συνάμα δημιουργεί επιπλέον ευ-
θύνες και υποχρεώσεις στις  νεότε-
ρες γενιές, να φροντίσουμε  τους 

Τα Κάλαντα στην ΕΚΑ – 
ΜΑΝΝΑ – Γ. Προξενείο

Τ ο Ελληνικό Τετράγωνο την 
Τρίτη 23 Δεκεμβρίου 2025, είχε 
την τιμητική του. Οι μαθητές 

των κοινοτικών μας εκπαιδευτηρί-
ων, κράτησαν κι εφέτος την παρά-
δοση τραγουδώντας τα κάλαντα 
στο Ελληνικό Τετράγωνο αρχής γε-
νομένης από την Ελληνική Κοινό-
τητα Αλεξανδρείας, στη συνέχεια 
στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδας 
στην Αλεξάνδρεια και κατέληξαν 
στον Οίκο Ευγηρίας “Μάννα”, 
στον χώρο όπου διαβιούν οι αδύ-
ναμοι συμπάροικοί μας.
Στα Γραφεία της ΕΚΑ, υποδέχθηκε 
την μαθητική χορωδία ο Πρόεδρος 
κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Οικονο-
μικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τα-
τάκης, ο Διευθυντής κ. Γεώργιος 
Μπούλος και όλο το προσωπικό.
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μα-
ρεώτιδος κ. Δαμασκηνός – Πατρι-

αρχικός Επίτροπος, με τις ευλογίες 
και τις ευχές του Μακαριωτάτου, 
μετά την Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό της Αγίας Αικατερίνης, έδωσε 
το “παρών” στο χριστιανικό έθιμο 
προσδίδοντας την χριστουγεννιάτι-
κη νότα απ΄ την πλευρά του Πατρι-
αρχείου.
Την μαθητική μπάντα διηύθυνε ο 
μουσικός εκπαιδευτικός κ. Φώτης 
Κεχαγιάς, ενώ μαζί με τους μαθητές 
παρίσταντο και όλοι οι εκπαιδευ-
τικοί με προεξάρχουσες τις διευθύ-
ντριές τους κες: Αφροδίτη Πεβερέ-
του και Αμάντα Νικολακοπούλου.
Την ίδια ομάδα υποδέχθηκε ο Γενι-
κός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης 
μαζί με όλο το προσωπικό του Προ-
ξενείου, όπου κι εκεί ανταλλάχθη-
καν ευχές και τραγουδήθηκαν τα 
κάλαντα, σφραγίζοντας όλοι μαζί 

Φωτίστηκε 
το Εορταστικό 

Δέντρο 
της ΕΚΑ!!!

Σ την Αλεξάνδρεια ανέκαθεν το εορταστικό κλίμα των Φώτων, 
[ως ταυτόσημη εννοιολογικά και συνώνυμη λέξη με τα Θεο-
φάνια] υποδαύλιζε στους πιστούς πάροικους, συναισθήματα 
αισιοδοξίας, ευφορίας και ελπίδας καθότι αποτελεί ανά τους 
χριστιανικούς αιώνας, την τρίτη και  τελευταία εορτή του Δω-

δεκαημέρου, που ξεκινά με τα Χριστούγεννα.
Στην κατάμεστη λοιπόν – από πιστούς αλεξανδρινούς και προσκυνητές 
– Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, προεξήρχε η σεπτή μορ-
φή του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεο-
δώρου Β΄, δημιουργώντας  την οικεία αίσθηση στους εκκλησιαζόμενους, 
ένεκα του γεγονότος ότι πολλοί εξ αυτών είχαν ταξιδέψει από μακρινές 
χώρες, λόγω της ορθόδοξης πίστης τους και τον θωρούσαν εμπρός τους.
Επίσης,  ένιωθαν ιδιαίτερη συγκίνηση που ο Ιεράρχης του Ιεραποστολι-
σμού της πολύπαθης Αφρικής, κατά την Θεία Λειτουργία όπου ιερούρ-
γούσε, ράντιζε τις κεφαλές τους με το ηγιασμένο ύδωρ και τους έδιδε την 

Τα Θεοφάνεια στην Αλεξάνδρεια ... 
είναι αλλιώς!

ευλογία του.
Με τον Πατριάρχη συλλειτούργησαν ο  Πανιερώτατος  Μητροπολίτης 
Ταμιάθεως κ. Γερμανός, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος και 
Πατριαρχικός Επίτροπος κ.  Δαμασκηνός και οι Πανοσιολογιότατοι Αρ-
χιμανδρίτες κ. Αθανάσιος και κ.  Μάρκος. Συμπροσευχήθηκαν ο Πανοσι-
ολογιότατος Αρχιμανδρίτης κ. Επιφάνιος και ο αραβόφωνος Πρωτοπρε-
σβύτερος π. Σάμυ.
Η ημέρα αυτή είχε ιδιαίτερη θεσμική και πολιτειακή αίγλη, καθώς παρέ-
στησαν: ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωρ-
γίου, η Πρέσβης της Κύπρου στην Αίγυπτο κα Πόλυ Ιωάννου, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρό-
εδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, 
ο Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, 
Πλοίαρχος κ. Χρυσόστομος Ράγκος, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτο-

Η Ένωση Αλεξανδρείας, το 
Εντευκτήριο της  Ελληνικής 

Κοινότητας, αποτελεί το πλέον 
σημειολογικό και συμβολικό το-
πόσημο συνάθροισης των Αιγυ-
πτιωτών.
Φέτος η αίθουσα εισόδου με τα 
αρχαία ελληνικά επιγράμματα, 
έλαμψε από ομορφιά, αισθητική 
και γιορτινή ατμόσφαιρα.
Η Φάτνη, τα χριστουγεννιάτικα 
και πρωτοχρονιάτικα σκηνογρα-
φικά,  προσέδωσαν έναν καλλιτε-
χνικό τόνο με ιδιαίτερη χάρη και 
εορταστική απεικόνιση.
Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοι-
νότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας 
Βαφειάδης, ως οικοδεσπότης εκ 
μέρους της ΕΚΑ, καλωσόρισε τους 
προσκεκλημένους της Παροικίας, 
με χαμόγελα και ευχές για Καλά 
Χριστούγεννα και ευτυχισμένο 
Νέο Έτος, ενώ στη συνέχεια δό-
θηκε το σήμα για το άναμμα του 
Δέντρου.
Φώτισαν οι ψυχές, οι καρδιές και 
τα πρόσωπα των παρισταμένων 
από την ομορφιά της εορταστι-
κής εκδήλωσης και τα ευχάριστα 
πηγαδάκια των συμπαροίκων 
άνοιξαν με τους γιορτινούς ασπα-
σμούς και τις αμοιβαίες εκατέρω-
θεν ευχές.
Οι τρεις «συνήθεις ύποπτοι» του 
μουσικού συγκροτήματος κοι: 
Φώτης Κεχαγιάς, Αλέξανδρος 
Μπάσης και Ιωάννης Γενειατά-
κης, με τα χαρούμενα τραγούδια 
τους αποτέλεσαν το κερασάκι 
στην «ψυχαγωγική τούρτα» της 
εκδήλωσης.
Παρόντες όλοι οι εκπρόσωποι των 
θεσμών της Αλεξανδρινής Παροι-
κίας!
Στη συνέχεια η Ελληνική Κοι-
νότητα Αλεξανδρείας, παρέθεσε  
εορταστικό μπουφέ και η ευθυμία 
απεικονίστηκε στις μορφές και τα 
πρόσωπα όλων των συνδαιτημό-
νων.

Το Επιτυχημένό Bazaar του Λυ-
κείου Ελληνίδων              3η σελίδα

Υπέροχη η Συναυλία στην Προξε-
νική Κατοικία!                 4η σελίδα

Εορτάσθηκε ο Άγιος Ιωάννης στο 
Κοτσίκειο                         4η σελίδα

Γενέθλια Πατριάρχη, χειροτονία 
και χειροθεσίες           5η σελίδα

Η χειροτονία του νέου Επισκόπου 
Κισούμου Φιλίππου      5η σελίδα
Στους Ταξιάρχες η 1η Ημέρα του 
Νέου Έτους                     5η σελίδα
Επιστημονικό Φως στο Χημείο 
της ΕΚΑ                 5η σελίδα

Πνεύμα και Τέχνη έλαμψαν στη Βι-
βλιοθήκη Αλεξανδρείας  6η σελίδα
Κόπηκε η Πρωτοχρονιάτικη Πίτα 
του “Μάννα”                  6η σελίδα
Το Θέατρο Σκιών συνταξίδεψε με 
τους Μαθητές                   8η σελίδα
Οι λιλιπούτειοι του Τοσιτσαίου 
γιόρτασαν!!!                     8η σελίδα
Με χαμόγελα και κάρτες οι μαθη-
τές στο Μάννα                  8η σελίδα

Η ΕΚΑ στον Ευαγγελισμό για 
έλεγχο εργασιών         2η σελίδα
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(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Α’ επίσημος εορτασμός του 
Αγίου Χρυσοστόμου, Ιε-
ραποστόλου της Αφρικής, 

στην Αλεξάνδρεια
Με ιδιαίτερη ιεροπρέπεια τελέσθηκε 
την Κυριακή 28 Δεκεμβρίου 2025, ο 
Α’ επίσημος εορτασμός του Αγίου 
Χρυσοστόμου Παπασαραντόπου-
λου, Ιεραποστόλου της Αφρικής, 
στην Αλεξάνδρεια.
Συγκεκριμένα, με την ευλογία της 
Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεοδώρου Β΄, τελέσθηκαν πα-
νηγυρικές Θείες Λειτουργίες κατά 
την ημέρα της εορτής του στους Ιε-
ρούς Ναούς της Μεγάλης Πόλεως 
της Αλεξανδρείας.
● Στην Ιερά Πατριαρχική Μονή 
του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου 
ιερούργησε ο Πανιερώτατος Μη-
τροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, 
Προϊστάμενος και Πνευματικός της 
Ιεράς Μονής.
● Στον Ιερό Κοινοτικό Ναό των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Ιμπραη-
μίας ιερούργησε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμα-
σκηνός, Πατριαρχικός Επίτροπος 
Αλεξανδρείας, πλαισιούμενος από 
τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμαν-
δρίτη π. Αθανάσιο Πογιατζή, Γραμ-
ματέα της Ιεράς Συνόδου.
● Τέλος, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Αντωνίου του Μεγάλου στο Σάτμπι 

Καλό Ταξίδι αγαπημένη μας Σούλα Ζουέ Ο Επίσημος Εορτασμός του Αγίου Χρυσοστόμου

Αλεξανδρείας ιερούργησε ο Πανο-
σιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Επιφάνιος Χρυσοστόμου.
Να σημειωθεί ότι σε όλους τους Ιε-
ρούς Ναούς της Μεγάλης Πόλεως, 
οι ιερουργήσαντες μετέφεραν προς 
το ευσεβές εκκλησίασμα τις πατρι-
αρχικές ευχές της Α.Θ.Μ. του Πάπα 
και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ 
και ομίλησαν καταλλήλως περί της 
ζωής, του έργου και της μεγάλης 
ιεραποστολικής προσφοράς του με-
γάλου ιεραποστόλου του προηγου-
μένου αιώνος.
Ο Άγιος Χρυσόστομος – κατά κό-
σμον Χρήστος Παπασαραντόπου-
λος – από το Βασιλίτσι Μεσσηνίας, 
γεννήθηκε το 1903 και αποχαιρέτη-
σε την επίγεια ζωή στην Κανάγκα 
την 29 Δεκεμβρίου 1972. Υπήρξε 
Έλληνας ιερομόναχος και ιεραπό-
στολος, ο οποίος έδρασε στην Αφρι-
κή. Η κατάταξή του ως Αγίου της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας πραγματο-
ποιήθηκε από το Πατριαρχείο Αλε-
ξανδρείας στις 8 Οκτωβρίου 2025, 
και η μνήμη του εορτάζεται στις 29 
Δεκεμβρίου, ημερομηνία κοιμήσε-
ώς του.
Ήταν ο δεύτερος Έλληνας ιεραπό-
στολος στην Αφρική, μετά τον πρω-
τοπόρο Μικρασιάτη αρχιμανδρίτη 
Νικόδημο Σαρίκα (1876–1941).

Το Εορταστικό Μήνυμα του Προέδρου της ΕΚΑ

ηλικιωμένους συμπαροίκους μας,  
αντιλαμβανόμενοι ότι κανείς δεν 
περισσεύει, γιατί άπαντες είμαστε 
απαραίτητοι στο κοινωνικό σύνολο 
της Παροικίας μας.
Με αγάπη και ενδιαφέρον λοιπόν, 
επιδιώκουμε να στηρίξουμε τους 
αδύναμους συμπατριώτες μας, στον 
κοινοτικό οίκο ευγηρίας «Μάννα» 
με κύριο στόχο και σκοπό να αισθά-
νονται ασφαλείς με την αρωγή του 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσω-
πικού.
Για όλους εμάς, ο σεβασμός και η 
φροντίδα προς όλους εκείνους που 
μας μεγάλωσαν και μας στήριξαν 
σε δύσκολες εποχές, αποτελεί αυτο-
νόητη πράξη!
Όμως βασικό συστατικό στοιχείο 
της εξέλιξης μιας κοινωνίας, δεν 
μπορεί να είναι άλλο από την εκ-
παίδευση και την πρόοδο των νέων 
ανθρώπων.
Το μέλημά μας αυτό είναι σταθερό, 
καθημερινό και σηματοδοτεί την 
υπαρξιακή μας ταυτότητα.
Τα εκπαιδευτήριά μας ισοδυνα-
μούν με την μήτρα της ιστορικής 
μας παράδοσης, καθότι ενσωματώ-
νουν στην διαχρονική τους πορεία 
το ένδοξο παρελθόν μας, το ζωντα-
νό  παρόν  μας και ταυτόχρονα 
προσδιορίζουν το μέλλον μας.
Προς αυτή την κατεύθυνση πράτ-
τουμε ότι είναι δυνατόν, έτσι ώστε 
να καταστήσουμε το Ελληνικό Τε-
τράγωνο έναν ισχυρό πόλο εκμά-
θησης  και επιμορφωτικής αναβάθ-
μισης.
Και πιστεύω ότι βρισκόμαστε στον 
κατάλληλο δρόμο για να επιτευχθεί 
ο διακαής μας πόθος, να αποκτή-
σουν την αρμόζουσα ζωή και δρά-
ση  τα σχολικά μας συγκροτήματα.
Και βέβαια η ικανοποίησή μας εί-
ναι μεγάλη και η υπερηφάνεια μας 
ακόμα μεγαλύτερη, που εφέτος με 
την στήριξη του Μακαριωτάτου 
μας, το σύμβολο της Χριστιανοσύ-
νης, ο Καθεδρικός Ιερός Ναός του 

Ευαγγελισμού της Θεοτόκου με την 
χορηγία του εφοπλιστή  κ. Αθα-
νάσιου Μαρτίνου ανακαινίζεται 
πλήρως, όπως αξίζει και πρέπει στο 
ιστορικό τοπόσημο της Ορθοδοξίας.
Πολλά ακόμη επιδιώκουμε να ανα-
βαθμίσουμε και να ολοκληρώσουμε 
ως κληροδοτήματα των αειμνήστων 
προγόνων μας.
Και θα τα καταφέρουμε με την απα-
ραίτητη αγαστή συνεργασία όλων 
μας, την συνύπαρξη, την ενότητα 
και την πρέπουσα επικοινωνία με-
ταξύ μας.
Σήμερα όμως η παγκόσμια κοινω-
νία στενάζει υπό τον φόβο και την 
αγωνία των πολεμικών συρράξεων. 
Είναι μια εποχή κατά την οποία η  
έννοια της λέξης Άνθρωπος πρέπει 
να κυριαρχήσει και το «Εμείς» να 
αντικαταστήσει το μονομερές και 
ατομικό «Εγώ».
Ο Ιησούς γεννήθηκε για να ενώσει 
τον κόσμο και όχι να τον διχάσει. 
Συνεπώς δεν νοείται Ανθρωπότητα 
δίχως Ειρήνη και Άνθρωπος δίχως 
Συνάνθρωπο.
Αυτό οφείλουμε να το διαφυλάξου-
με ως κόρη οφθαλμού, διαφορετικά 
τα λόγια μας θα διαφέρουν κατά 
πολύ από τις πράξεις μας.
Άλλωστε ο Χριστός  ταυτίζεται με 
την προτροπή του  «αγαπάτε αλλή-
λους», μια φράση στην οποία εμπε-
ριέχεται το μεγαλείο της χριστιανι-
κής θρησκείας.
Με την σκέψη μου σε όλα τα παρα-
πάνω, σας εύχομαι και εκ μέρους 
των συναδέλφων μου της Κοινο-
τικής Επιτροπής, Καλές Γιορτές με 
χαμόγελα, υγεία και δύναμη.
Επίσης η Νέα Χρονιά του 2026, να 
είναι γεμάτη από ανθρωπιά, εν-
συναίσθηση, ειρήνη και επιτυχία, 
τόσο προσωπική όσο και συλλογι-
κή, για όλους τους συμπαροίκους 
μας, που διαβιούμε στην αγαπημέ-
νη μας Αίγυπτο.
Με τιμή

Ανδρέας Βαφειάδης
Πρόεδρος Ελληνικής 

Κοινότητας Αλεξανδρείας

ΨΗΦΙΣΜΑ
της Τετάρτης 10ης Δεκεμβρίου 2025 του Διοικητικού 
Συμβουλίου Στο Θλιβερό άγγελμα του θανάτου της
Βασιλικής (Σούλας) Ζουέ Μέλους και μητέρας του μέ-
λους του Δ.Σ. του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων 
Βασίλη Ζουέ, το Διοικητικό Συμβούλιο συνήλθε και 
εξέδωσε το κάτωθι ψήφισμα:
1.Να εκπροσωπηθεί το Διοικητικό Συμβούλιο στην κη-
δεία της εκλιπούσης.
2.Να διαβιβάσει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια στην
Οικογένειά της.
3. Να κατατεθεί στεφάνι στην νεκρώσιμη ακολουθία.
4. Να μεριμνήσει όπως το παρόν ψήφισμα δημοσιοποι-
ηθεί, ως
ελάχιστος φόρος τιμής για την μεταστάσα στον
Αιγυπτιώτικο Τύπο και στο περιοδικό Παναιγύπτια.
Ο Πρόεδρος                                      Η Γεν. Γραμματέας
Κώστας Μιχαηλίδης                          Έλενα Κοσένα

Η ΕΚΑ στον Ευαγγελισμό για έλεγχο εργασιών

Η χορηγία του εφοπλιστή κ. 
Αθανάσιου Μαρτίνου να 
αναλάβει την ανακαίνιση 

του Καθεδρικού Ιερού Ναού του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, κατό-
πιν προτροπής του Μακαριωτάτου 
Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρεί-
ας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώ-
ρου Β΄, έχει δημιουργήσει ξεχωρι-
στή χαρά και ικανοποίηση σε όλη 
την παροικία.
Και τούτο, γιατί το ιστορικό σύμ-
βολο της ορθοδοξίας και του ελ-
ληνισμού στην Αλεξάνδρεια, θα 
τύχει της ανάλογης φροντίδας, έτσι 
ώστε να παραδοθεί στην Ελληνική 
Κοινότητα Αλεξανδρείας και κατ΄ 
επέκτασιν στους Αλεξανδρινούς 
Αιγυπτιώτες, σε άριστη κατάσταση 

δίχως τα προβλήματα που είχε δη-
μιουργήσει ο φθοροποιός χρόνος.
Γι αυτό και την Τρίτη 3 Δεκεμβρί-
ου 2025, η Κοινοτική Επιτροπή της 
ΕΚΑ πραγματοποίησε επίσκεψη 
στον Ευαγγελισμό για να ελέγξει 
την πρόοδο των εργασιών της ανα-
καίνισης και της αποκατάστασης 
των φθορών.
Με τον Πρόεδρο κ. Ανδρέα Βαφειά-
δη επικεφαλής, ο Αντιπρόεδρος Β΄ 
κ. Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομι-
κός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατά-
κης, ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμ-
ματέας κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο 
Κοινοτικός Επίτροπος κ. Βασίλειος 
Ζουές και ο Διευθυντής κ. Γεώργιος 
Μπούλος, συζήτησαν με τους μη-
χανικούς που έχουν αναλάβει την 
ευθύνη της ανακαίνισης, επόπτευ-

σαν όλα τα σημεία και τους χώρους 
όπου πραγματοποιούνται οι εργα-
σίες, ανέβηκαν στη στέγη του Ναού, 
στο ιστορικό ρολόι, και έλεγξαν εν-
δελεχώς οτιδήποτε αποκαθίσταται 
ή διαμορφώνεται με στόχο το κα-
λύτερο προσδοκώμενο αποτέλεσμα, 
του θρησκευτικού τοπόσημου των 
αλεξανδρινών πιστών.
Η επίσκεψη αυτή ήταν κατατοπι-
στική για την Κοινοτική Επιτροπή 
και μετά την τρίωρη παρακολού-
θηση των εργασιών ανανέωσαν το 
ραντεβού τους, με επόμενη επίσκε-
ψη, καθότι ο Ευαγγελισμός είναι 
ταυτισμένος με το παρελθόν και το 
παρόν της Παροικίας, ενώ συνάμα 
αποτελεί την πλέον ισχυρή παρα-
καταθήκη του Ελληνισμού για το 
μέλλον και τις επόμενες γενιές.

Η θλίψη απλώθηκε στην Πα-
ροικία μας για μια ακόμη 
φορά. Οι Αιγυπτιώτες της 

Αλεξάνδρειας θρηνούν ακόμη μία 
απώλεια. Η αγαπημένη σε όλους 
μας Βασιλική Ζουέ μετά από με-
γάλο χρονικό διάστημα, κατά το 
οποίο αντιμετώπιζε σοβαρό πρό-
βλημα με την υγεία της, 
Η αείμνηστη Κυρία Βασιλική Ζου-
ές, γεννήθηκε, μεγάλωσε και έζησε 
ολόκληρη τη ζωή της στην Αλε-
ξάνδρεια της Αιγύπτου, αποτελώ-
ντας ενεργό και αγαπητό μέλος της 
ελληνικής παροικίας. Υπηρέτησε 
επί σειρά ετών ως γραμματέας στα 
Γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας, προσφέροντας με 
συνέπεια, εργατικότητα και ήθος τις 
υπηρεσίες της.
Με την ευγένεια, τη διακριτικότη-
τα και την αφοσίωσή της, συνέβα-
λε ουσιαστικά στη λειτουργία και 
στην εύρυθμη καθημερινότητα της 
Κοινότητας, αφήνοντας το δικό 
της αποτύπωμα σε όσους συνεργά-

στηκαν μαζί της. Η παρουσία της 
υπήρξε σταθερό σημείο αναφοράς 
για τους Αλεξανδρινούς Έλληνες, 
ενώ η προσφορά της αναγνωρίστη-
κε από όλους.
Η ζωή της ταυτίστηκε με την ιστο-

ρία και τη διαδρομή του Ελληνι-
σμού της Αλεξάνδρειας, τον οποίο 
υπηρέτησε με αγάπη και αίσθημα 
καθήκοντος.
Ο αγαπημένος της γιος ο κ. Βασίλει-
ος Ζουές, Κοινοτικός Επίτροπος και 
εξέχον στέλεχος πολλών συλλόγων 
του αιγυπτιωτισμού, στάθηκε δίπλα 
της με κάθε τρόπο, προσφέροντάς 
της θαλπωρή, φροντίδα και κάθε 
ιατρική και νοσοκομειακή αρωγή.
Θα την θυμόμαστε όλοι ακόμη και 
τις δύσκολες ώρες της στο “Μάννα” 
να χαμογελά με ξεχωριστή ευγέ-
νεια.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας εξέφρασε τα θερμά της συλ-
λυπητήρια στους οικείους της και 
κυρίως στον αγαπημένο της γιο κ. 
Βασίλειο Ζουέ και του ευχήθηκε  
δύναμη, υγεία και κουράγιο.
Η επικήδεια τελετή πραγματοποι-
ήθηκε την Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου 
και ώρα 1 το μεσημέρι στο Α΄ Κοι-
μητήριο της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας.

ΨΗΦΙΣΜΑ
Η Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής  Κοινότητας  
Καΐρου μόλις πληροφορήθηκε τον αδόκητο χαμό της 
αείμνηστης Βασιλικής Ζουέ
μητέρας του Κ.Ε. της  Ελληνικής Κοινότητας Αλεξαν-
δρείας κ. Βασίλη Ζουέ, συνήλθε εκτάκτως και με θλίψη 
ψήφισε τα κάτωθι:
1. Να εκφραστούν τα συλλυπητήρια στην οικογένεια.
2. Να εκπροσωπηθεί η Δ.Ε. στην κηδεία.
3. Να κατατεθεί στεφάνι επί της σωρού.
4. Να διατεθεί, το ποσό των 20.000 Λ.Αιγ. εις μνήμην 
της υπέρ της Κοινωνικής Πρόνοιας της  Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας.
5. Να δημοσιευτεί το παρόν στο «Νέο Φως» και τα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης της Ε.Κ.Κ.                                                        
Η Γεν. Γραμματέας                                     Ο Πρόεδρος
Βίλλυ Ν. Πολίτη                          Χρήστος Θ. Καβαλής

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου

Τα Κάλαντα στην ΕΚΑ – ΜΑΝΝΑ – Γ. Προξενείο
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
την εορταστική περίοδο και το τέ-
λος ενός χρόνου που εκπνέει για να 
ακολουθήσει το νέο έτος με προσ-
δοκίες κι ελπίδες για περισσότερη 
ανθρωπιά.
Κεράστηκαν άπαντες και η “περι-
οδεία” ολοκληρώθηκε στο κοινο-
τικό ίδρυμα “Μάννα” όπου εκεί η 
Διευθύντρια κα Ελένη Άστωρ υπο-
δέχθηκε παιδιά και κοινοτικούς, 
ενώ οι παιδικές και εφηβικές φωνές 
ακούστηκαν σε όλους τους θαλά-
μους, προσφέροντας χαρά, συγκί-
νηση και την βαθιά ικανοποίηση 

των τροφίμων ότι δεν είναι μόνοι 
και πως η Ελληνική Κοινότητα βρί-
σκεται πάντα στο πλευρό τους.
Δόθηκαν δώρα στους ηλικιωμέ-
νους συμπαροίκους μας και οι επι-
σκέψεις έκλεισαν με το χαμόγελο 
ζωγραφισμένο στα χείλη όλων, μι-
κρών και μεγάλων.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, συγχαίρει την “μαθητική 
χορωδία” μέσω της οποίας γέμι-
σε με χριστουγεννιάτικες νότες το 
Ελληνικό Τετράγωνο κι εύχεται σε 
όλους Καλές Γιορτές κι ευτυχισμένο 
το 2026!
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Π   αραμονή της Πρωτοχρονιάς 
ως είθισται, ο Πάπας και Πα-
τριάρχης Αλεξανδρείας και 

πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, 
τέλεσε τον Εσπερινό στο Ιερό Πα-
τριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων 
Θεοδώρων εντός του Πατριαρχικού 
Μεγάρου, με συμπροσευχόμενους 
τον κλήρο της Πατριαρχικής αυλής. 
Από τους θεσμούς της Αλεξάνδρει-
ας το «παρών» έδωσαν ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότη-
τας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βα-
φειάδης, ο Γενικός Γραμματέας κ. 
Νικόλαος Κατσιμπρής, ο Οικονο-
μικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατά-
κης, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του 
Πτολεμαίου Α’ κα Λιλίκα Θλιβίτου, 
η Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμε-
λητηρίου Αλεξανδρείας κα Μάχη 
Γαβαλά, η πρώην Διευθύντρια του 
Αβερωφείου κα. Πασχαλίνα Αγα-
πιάδου, καθώς και πάροικοι, εκπαι-
δευτικοί και προξενικοί υπάλληλοι.
Με το πέρας του Εσπερινού ο Μα-
καριώτατος εισήλθε εις την Αθουσα 
του Θρόνου για το πρωτοχρονιάτι-
κο έθιμο Κοπής της Αγιοβασιλόπι-
τας. Άπαντες άκουσαν με ευλάβεια 
τον λόγο του Ιεράρχη της Ορθοδο-
ξίας να ομιλεί για τα πεπραγμένα 
της Ιεραποστολικής του Διακονίας 
στις χειμαζόμενες χώρες της πολύ-
παθους Αφρικής. Τα λόγια του με-
ταφράζονταν εις την αραβική, από 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαρε-
ώτιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο 
κ. Δαμασκηνό.
Αναφέρθηκε στα δύσκολα ταξίδια 
του, στην προσφορά του Πατριαρ-
χείου προς τα παιδιά της πείνας, 
των εμφυλίων πολέμων και της έλ-
λειψης των αγαθών και τόνισε με 
έμφαση ότι πάντα το Παλαίφατο 
Πατριαρχείο και ο ίδιος προσω-
πικά, θα στέκεται αρωγός για να 
μπορούν οι λαοί της αφρικανικής 
ηπείρου να έχουν την απαραίτη-

Η Παραμονή Πρωτοχρονιάς στο Πατριαρχείο

τη στήριξη στην εκπαίδευση, στην 
υγεία, στο φαγητό και πάνω απ΄ 
όλα να αισθάνονται ασφαλείς στη 
μεγάλη αγκαλιά της Ορθόδοξης Εκ-
κλησίας.
Ανεφέρθη ακόμα σε πολλά από τα 
γεγονότα που τον χάραξαν πνευ-
ματικά και συναισθηματικά ένεκα 
των μεγάλων προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι φτωχές κοινωνι-
κές ομάδες των χωρών που επισκέ-
φθηκε. Μέσα απ΄ τη διαδρομή του 

σε δύσβατες περιοχές, σε χωριά και 
σε κωμοπόλεις όπου το καθαρό νερό 
εξακολουθεί να αποτελεί ζητούμε-
νο, το φαγητό καθημερινή επιδίω-
ξη, τα φάρμακα αναγκαιότητα και 
η εκπαίδευση όνειρο ζωής, εκείνος 
πάντα κατόρθωνε να μεταφέρει στις 
αποστολές του αυτά τα σημαντικά 
δώρα της αγάπης, θεμελιώνοντας 
νοσοκομεία, σχολεία, Ιερούς Ναούς 
και συνθήκες για εργασιακές προϋ-
ποθέσεις των ανθρώπων που πάλευ-

αν για επιβίωση και αξιοπρέπεια.
Μετά το συγκινητικό του λόγο, ο 
Μακαριώτατος προσκάλεσε στο 
μικρόφωνο τον Γενικό Πρόξενο κ. 
Ιωάννη Πυργάκη ο οποίος ανεφέρ-
θη με ιδιαίτερα τιμητικό τρόπο στη 
μεγάλη προσφορά του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και του Πατριαρ-
χείου γενικότερα, όσον αφορά στη 
στήριξή του για τις καλύτερες δυνα-
τόν σχέσεις μεταξύ των δυο χωρών 
της Ελλάδος και της Αιγύπτου, κα-

θότι ο Μακαριώτατος έχει προσφέ-
ρει τα μάλα στην διπλωματία, για 
την προώθηση σοβαρών θεμάτων 
όπως και στην αναβάθμιση της συ-
νεργασίας των δύο πατρίδων μας.
Ευχήθηκε με τη σειρά του «καλή 
χρονιά» προς όλους, με υγεία, δη-
μιουργία και ειρήνη για όλο τον 
κόσμο και στη συνέχεια το λόγο 
έλαβε ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας  κ. Ανδρέας Βαφειάδης, 
ο οποίος με τη σειρά του ευχήθηκε 
το 2026 να είναι μια χρονιά αγά-
πης, ειρήνης, δημιουργίας και επι-
τυχιών τόσο σε προσωπικό επίπεδο 
για τον καθένα, όσο και συλλογικά 
για ολόκληρη την Παροικία και τον 
κόσμο. Με ξεχωριστή ικανοποίηση 
ανεφέρθη στο σπουδαίο γεγονός 
της ανακαίνισης του Καθεδρικού 
Ναού του Ευαγγελισμού της Θε-
οτόκου που πραγματοποιείται με 
την ευγενή χορηγία του ευεργέτη 
κ. Αθανασίου Μαρτίνου, κατόπιν 
προτροπής του Πατριάρχη Αλε-
ξανδρείας και θύμισε προς όλους 
το κοινό στοίχημα που είχαν θέσει 
με τον Μακαριώτατο να επιτύχουν 
τον μεγαλεπήβολο στόχο τους, και 
μέσα στο 2026 να πραγματοποιη-
θούν τα Θυρανοίξια του σπουδαίου 
Ναού της Χριστιανοσύνης, που έχει 
καταγραφεί στην ιστορία ως ένα 
από τα πλέον ιερά σύμβολα της Ορ-
θοδοξίας και του Ελληνισμού.
Όλοι μαζί στο τέλος γεύθηκαν τα 
κομμάτια της βασιλόπιτας που έκο-
ψαν ο Πατριάρχης με τους προα-
ναφερόμενους εκπροσώπους των 
αλεξανδρινών θεσμών και η παρα-
μονή της Πρωτοχρονιάς ολοκληρώ-
θηκε με τις ανταλλαγές ευχών, τους 
ασπασμούς αγάπης και την κοινή 
προσμονή εντός ολίγων ωρών, να 
αποχαιρετήσουν  ένα  ενδιαφέρον 
έτος, για να υποδεχθούν το επόμε-
νο με την ελπίδα ότι θα είναι πολύ 
καλύτερο τόσο για τους ίδιους όσο 
και για σύμπασα την ανθρωπότητα.

Γ ια μια ακόμη φορά το Λύκειο 
Ελληνίδων Αλεξανδρείας, 
προεξαρχούσης της Προέ-

δρου του κας Αλίκης Αντωνίου, 
κατόρθωσε να διοργανώσει μία 
Εορταγορά αντάξια της κοινωνικής 
του δράσης.
Ανήμερα της εορτής του Οσίου 
Σάββα  του Ηγιασμένου, στην ομώ-
νυμη ιστορική Ιερά Μονή, μετά 
τη Θεία Πατριαρχική Λειτουργία 
και την χειροτονία του Επισκόπου 
Νήφωνος, επισκέφθηκαν άπαντες 
την αίθουσα που εδρεύει το Λύκειο 
Ελληνίδων με τα καλούδια απλω-
μένα στα τραπέζια καθώς και τα 
προς πώληση πολύχρωμα χριστου-
γεννιάτικα είδη, προσδίδοντας την 
εορταστική  νότα  που απαιτούσε η 
ημέρα.
Όπως κάθε χρόνο έτσι κι εφέτος ο 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξαν-
δρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θε-
όδωρος Β, επισκέφθηκε το παζάρι 
του ανωτέρω σωματείου και στήρι-
ξε την προσπάθεια των Κυριών του 
Λυκείου, ενώ παράλληλα ευχήθηκε 
καλές γιορτές  σε όλες και όλους 
τους επισκέπτες του Bazaar, όπως 
και ο χειροτονηθείς Επίσκοπος Μα-
τζούγκας και Βορείου Μαδαγασκά-
ρης, κ. Νήφων, με τον Επίσκοπο 
Μαρεώτιδος και Πατριαρχικό Επί-
τροπο κ. Δαμασκηνό και τον Θεο-
φιλέστατο Μητροπολίτη Ταμιάθεως 
κ. Γερμανό.
Την χριστουγεννιάτικη αγορά του 
Λυκείου Ελληνίδων τίμησαν: ο Γε-
νικός Πρόξενος της Ελλάδας στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργά-
κης, ο Σύνδεσμος του Π/Ν Πλοί-
αρχος κ. Χρυσόστομος Ράγκος μετά 
της συζύγου του Έλλης, ο Πρόεδρος 
της ΕΚΑ κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο 
Αντιπρόεδρος Α΄ κ. Ιωάννης Παπα-

Το Επιτυχημένό Bazaar του Λυκείου Ελληνίδων

δόπουλος, ο Αντιπρόεδρος Β΄ κ. Νι-
κόλαος Κόπελος, ο Αναπληρωτής 
Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτριος 
Κάβουρας και ο Διευθυντής κ. Γε-
ώργιος Μπούλος, καθώς και άλλοι 
εκπρόσωποι των θεσμών της αλε-
ξανδρινής παροικίας.
Ο Αντιπρόεδρος Α΄ της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάν-
νης Παπαδόπουλος μας δήλωσε για 
την συγκεκριμένη Εορταγορά του 
Λυκείου Ελληνίδων: «Εκ μέρους 
της Ελληνικής Κοινότητας θέλω να 

συγχαρώ το Λύκειο Ελληνίδων, την 
Πρόεδρό του και όλα τα Μέλη του, 
για το επιτυχημένο Bazaar κι εύχο-
μαι Καλά Χριστούγεννα και το 2026 
να φέρει υγεία, ειρήνη και δημιουρ-
γία σε όλο τον κόσμο, το δε Λύκειο 
να συνεχίσει τις ωραίες δραστηριό-
τητές του».
Η Πρόεδρος κα. Αλίκη Αντωνίου 
ευχήθηκε τα χρόνια πολλά προς 
όλους κι ευχαρίστησε τους πολυ-
πληθείς Αλεξανδρινούς που τίμη-
σαν κι εφέτος την εορταγορά του 

Λυκείου και στη συνέχεια προσκά-
λεσε τον μουσικό Ιωάννη Γενειατά-
κη να ψυχαγωγήσει  τους παρευ-
ρισκόμενους  με όμορφα μουσικά 
άσματα εφάμιλλα της εορτής και 
των προ- χριστουγεννιάτικων δρα-
στηριοτήτων.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, συγχαίρει το Λύκειο Ελ-
ληνίδων για το επιτυχημένο εορ-
ταστικό παζάρι του κι εύχεται ένα 
ευτυχές Νέο Έτος με υγεία, δύναμη 
και  δημιουργία!
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Χ ριστουγεννιάτικη Συναυ-
λία στην Προξενική Κατοι-
κία της Ελλάδας στην Αλε-

ξάνδρεια
Το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας 
στην Αλεξάνδρεια διοργάνωσε με 
επιτυχία στις 19 Δεκεμβρίου,  χρι-
στουγεννιάτικη συναυλία στην 
Προξενική Κατοικία, παρουσία εκ-
προσώπων της ακαδημαϊκής, θρη-
σκευτικής, διπλωματικής και κοι-
νωνικής ζωής της πόλης.
Τους προσκεκλημένους υποδέχθη-
καν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλά-
δας στην Αλεξάνδρεια, κ. Ιωάννης 
Πυργάκης, και η σύζυγός του, κα 
Κατερίνα Πυργάκη. Στην εκδή-
λωση παρέστησαν, μεταξύ άλλων, 
εκπρόσωπος του Κυβερνείου της 
Αλεξάνδρειας, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Αλεξάνδρειας, εκ-
πρόσωπος του Πατριαρχείου Αλε-
ξανδρείας, ο Πρόεδρος και μέλη της 

Υπέροχη η Συναυλία στην Προξενική Κατοικία!

Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ, μέλη 
του Προξενικού Σώματος, καθώς 
και εκπρόσωποι σημαντικών θε-
σμών, συλλόγων και φορέων της 
πόλης, αιγυπτιακών και ελληνικών.
Η συναυλία πραγματοποιήθηκε 
από το μουσικό σύνολο Bimelody 

Ensemble, με τη συμμετοχή της 
σοπράνο Donia Deghedy, προ-
σφέροντας στο κοινό ένα μουσικό 
πρόγραμμα υψηλής αισθητικής, το 
οποίο συνδύασε κλασικά έργα και 
αγαπημένες μελωδίες από διαφορε-
τικές μουσικές παραδόσεις.
Στον χαιρετισμό του, ο κ. Πυργά-

κης τόνισε τον ενωτικό χαρακτήρα 
της μουσικής ως παγκόσμιας γλώσ-
σας που υπερβαίνει σύνορα, θρη-
σκείες και πολιτισμικές διαφορές, 
υπογραμμίζοντας παράλληλα τον 
διαχρονικό ρόλο της Αλεξάνδρειας 
ως τόπου συνάντησης πολιτισμών, 
ιδεών και δημιουργίας. Η εκδήλω-

ση ανέδειξε τις αξίες του αμοιβαίου 
σεβασμού, της συνύπαρξης και της 
πολιτιστικής συνεργασίας που χα-
ρακτηρίζουν τις σχέσεις Ελλάδας 
και Αιγύπτου.
Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε ο 
Γενικός Πρόξενος στους χορηγούς 
της εκδήλωσης, κ. Ιωάννη Σιόκα 
και κ. Essam Fathallah, για τη γεν-
ναιόδωρη υποστήριξή τους, καθώς 
και στην Όπερα της Αλεξάνδρειας, 
με ιδιαίτερη μνεία στην κα Hoda 
Aboud, για την ουσιαστική συμβο-
λή τους στην άρτια διοργάνωση της 
συναυλίας.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την 
παράθεση δεξίωσης,  σε εορταστικό 
κλίμα, και την ανταλλαγή ευχών 
για Καλά Χριστούγεννα και ένα 
νέο έτος γεμάτο υγεία, ειρήνη και 
ευημερία.

Ανήμερα της εορτής του Αγίου Ιω-
άννου, τελέσθηκε πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία μετ’ Αρτοκλασίας στον 
ομώνυμο Ιερό Ναό, πρώην Αγί-
ων Θεοδώρων, ο οποίος βρίσκεται 
εντός του περιβόλου του ιστορικού 
Κοτσίκειου Ελληνικού Νοσοκο-
μείου Αλεξανδρείας, νυν «Γκαμάλ 
Αμπντέλ Νάσερ».
Το Κοτσίκειο Νοσοκομείο ανεγέρ-
θηκε το 1932 με τη σημαντική ευ-
εργεσία της οικογένειας Κότσικα 
και αποτέλεσε ένα από τα πλέον 
σύγχρονα θεραπευτήρια της εποχής 
του στη Μέση Ανατολή.
Η μακροχρόνια εγκατάλειψη του 
Ναού οδήγησε στη μεταφορά των 
σημαντικών αγιογραφικών και δι-
ακοσμητικών του στοιχείων, μεταξύ 
αυτών και του ιστορικού τέμπλου, 
στον Ιερό Ναό Αγίων Θεοδώρων 
του Παλαιφάτου Πατριαρχείου. 
Για περισσότερα από 43 χρόνια ο 
Ναός παρέμενε κλειστός, έως ότου, 
με πρωτοβουλία και ιδίοις εξόδοις 
του πρώην Προέδρου της Ελληνι-
κής Κοινότητας Αλεξανδρείας και 
Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Ιωάννη 
Σιόκα, πραγματοποιήθηκε η εκ βά-
θρων ανακαίνισή του.
Στη Θεία Λειτουργία χοροστάτησε 
ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξαν-
δρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θε-
όδωρος Β΄, με συμπροσευχόμενο 
τον   Πανιερώτατο  Μητροπολίτη 
Ταμιάθεως κ. Γερμανό, τον Θεοφι-
λέστατο Επίσκοπο Μαρεώτιδος και 
Πατριαρχικό Επίτροπο κ. Δαμα-

Εορτάσθηκε ο Άγιος Ιωάννης στο Κοτσίκειο

σκηνό και τους  Πανοσιολογιότα-
τους Αρχιμανδρίτες κ. Αθανάσιο, κ. 
Επιφάνιο και κ. Μάρκο. Κατά την 
ομιλία του, ο Μακαριώτατος ανα-
φέρθηκε εκτενώς στη σημασία της 
ανακαίνισης του Ναού και ευχήθη-
κε τα χρόνια πολλά στον κ. Ιωάννη 
Σιόκα για την ονομαστική του εορ-

τή και την ευεργεσία του.
Παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. 
Ιωάννης Πυργάκης μετά της συ-
ζύγου του κας Κατερίνας, ο Πρό-
εδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειά-
δης, ο Σύνδεσμος του Πολεμικού 

Ναυτικού της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια, Πλοίαρχος κ. Χρυσόστο-
μος Ράγκος μετά της συζύγου του 
Έλλης, η Πρόεδρος του Ελληνικού 
Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κα 
Λιλίκα Θλιβίτου, καθώς και μέλη 
της Παροικίας και του νοσηλευτι-
κού προσωπικού του Νοσοκομείου.

Ο Μακαριώτατος ευχήθηκε τα 
“χρόνια πολλά” στους εορτάζοντες, 
μεταξύ των οποίων ο Γενικός Πρό-
ξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης και οι 
ιεροψάλτες κ. Ιωάννης Ράπτης και 
κ. Ιωάννης Γενειατάκης. 
Οι βυζαντινοί απεδόθησαν εξαι-
ρετικά απ΄ τον εορτάζοντα Γενικό 
Πρόξενο με την αρωγή του κ. Γενει-
ατάκη. 
Μετά τον Μακαριώτατο, ο οποί-
ος προσέφερε δώρο στον κ. Γενι-
κό Πρόξενο και τους νοσηλευτές 
του Νοσοκομείου, η Πρόεδρος του 
ΕΝΟΑ κα Λιλίκα Θλιβίτου, τίμησε 
και αυτή με αναμνηστικό δώρο τον 
εορτάζοντα κ. Ιωάννη Πυργάκη εκ 
μέρους του Ναυτικού Ομίλου, ενώ 
παράλληλα παρέδωσε κατ’ εντολή 
του κ. Ιωάννη Σιόκα, την εικόνα 
που φιλοτεχνήθηκε από τη σύζυγο 
του αείμνηστου Γιώργου Κυπραί-
ου, σύμφωνα με την τελευταία του 
επιθυμία.
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουρ-
γίας και την Περιφορά, τελέσθηκε 
Αγιασμός των Υδάτων και ακολού-
θησε κέρασμα από την Ελληνική 
Κοινότητα Αλεξανδρείας και τη 
σύζυγο του εορτάζοντος Γενικού 
Προξένου κα Κατερίνα Γιδαράκου, 
με εξαιρετική μηλόπιτα την οποία 
απόλαυσαν όλοι οι παριστάμενοι 
πιστοί της Παροικίας.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας εύχεται χρόνια πολλά και 
κάθε καλό σε όλους τους εορτάζο-
ντες, με υγεία και πρόοδο.



5

Τ α γενέθλια του Πατριάρχη, 
η Χειροτονία ενός νέου Επι-
σκόπου και οι χειροθεσίες 

έξι Αρχόντων του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας ανήμερα της Αγίας 
Αικατερίνης
Φωτογραφίες – πληροφορίες Βα-
σίλης Πουλαρίκας
Την Τρίτη, 25 Νοεμβρίου, στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο 
Χαμζάουι του Καΐρου, εορτάσθηκε 
η μνήμη της Αγίας Αικατερίνης με 
την παρουσία του Πάπα και Πα-
τριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ο οποί-
ος γιόρτασε μαζί με όλη την Παροι-
κία και τα γενέθλιά του.
Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, 
πλαισιωμένος από τους Σεβασμι-
ώτατους  Μητροπολίτες: Κένυας 
Μακάριου, Γουϊνέας  Γεώργιου, Ερ-
μουπόλεως  Νικόλαου, Μέμφιδος 
Νικόδημου και Ελντορέτ Νεόφυ-
του, καθώς και από τους  Θεοφιλέ-
στατους Επισκόπους: Γκαμπορόνε 
και Μποτσουάνας Μάρκου, Τζί-
ντζας και Ανατολικής Ουγκάντας 
Σιλβέστρου, Νιέρι και Όρους Κέ-
νυας Πανάρετου, Κιγκάλι και Ρου-

Ο Θεοφιλέστατος εψηφισμέ-
νος Επίσκοπος Κισούμου 
και Δυτικής Κένυας Φίλιπ-

πος χειροτονήθηκε , από τον Μακα-
ριώτατο, εν μέσω κλίματος συγκί-
νησης και εσώτερης γαλήνης.
Ο λόγος του νέου Επισκόπου είχε 
αναφορές ευγνωμοσύνης, στον Γέ-
ροντά του, Μητροπολίτη Κένυας 
Μακάριο, και στο Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Θεόδωρο, ενώ τα μάτια 
πολλών βούρκωσαν διακριτικά, με 
όλο το τελετουργικό της Εκκλησίας 
που σφραγίζεται κυρίως στην καρ-
διά και την ψυχή εκάστου πιστού.
Αντιφωνώντας, ο Πατριάρχης,  με-
ταξύ πολλών άλλων, τόνισε τη βα-
θιά του εμπειρία, της ανεκτίνητης 
ιεαραποστολικής διαδρομής μέσα 
από χωριά, ζούγκλες, ερήμους και 
πόλεις όπου η Ορθοδοξία φυτρώνει 
σαν μικρό θαύμα.

Γενέθλια Πατριάρχη, χειροτονία και χειροθεσίες

άντας Ιωακείμ, Ιππώνος Στεφάνου 
και Μαρεώτιδος Δαμασκηνού.   
Τους ύμνους έψαλαν υποδειγματι-
κά, ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής 

Κοινότητας Καΐρου κ. Κωνσταντί-
νος Μιχαλακόπουλος και ο Αρα-
βόφωνος Πρωτοψάλτης κ. Τόνυ 
Ατάλα

Στη Πατριαρχική Θεία Λειτουργία 
παρέστησαν ο Πρέσβης της Ελλά-
δος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Πα-
παγεωργίου, η Πρέσβης της Κυπρι-

ακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο 
κα Πόλυ Ιωάννου, ο Γενικός Πρόξε-
νος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Συμε-
ών Λιναρδάκης, η Επιτετραμμένη 
της Πρεσβείας της Δημοκρατίας της 
Κένυας στο Κάιρο κα. Jennifer K. 
Njiru.
Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 
εκπροσώπησε ο Πρόεδρος κ. Χρή-
στος Καβαλής ενώ παρέστησαν η 
Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη Σκου-
φαρίδου, η Γενική Γραμματέας κα 
Βίλλυ Πολίτη Ζουέ.
Από την Ελληνική Κοινότητα Αλε-
ξανδρείας παρέστησαν ο Πρόεδρος 
κ. Ανδρέας Βαφειάδης και ο Κοινο-
τικός Επίτροπος κ. Βασίλης Ζουές.  
Το «παρών» έδωσε ο Συντονιστής 
Εκπαίδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης
Παρέστησαν επίσης : ο Πρόεδρος 
της Αδελφότητος των Οφφικιάλων 
του Πατριαρχείου κ. Θεόδωρος Πα-
ναγόπουλος, ο Πολιτικός Διοικητής 
του Αγίου Όρους κ. Αλκιβιάδης 
Στεφανής, η Μεγάλη Ευεργέτιδα 
της ΕΚΚ και Αρχόντισσα του Πα-
τριαρχείου κα Αικατερίνη Μπελε-
φάντη – Σοφιανού.

Η χειροτονία του νέου Επισκόπου Κισούμου Φιλίππου

Η επιστήμη και οι πειραματικές 
μέθοδοι, περίσσεψαν στο ιστο-

ρικό αμφιθέατρο του Χημείου της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 2025, 
όπου εκεί συζητήθηκαν, αναλύθη-
καν και προβλήθηκαν με τεκμηρίω-
ση μια σειρά σημαίνοντα ζητήματα 
της σύγχρονης ζωής.
Πραγματοποιήθηκαν διάφορα πει-
ράματα φυσικής ενώ ακολούθησε 
διάλογος για το επίκαιρο φαινόμε-
νο του θερμοκηπίου στο Αβερώφειο 
Γυμνάσιο-Λύκειο της Αλεξάνδρει-
ας.
Αυτά συνέβησαν εξαιτίας 
τριών διακεκριμένων Ελλή-
νων Φυσικών Επιστημόνων, 
οι οποίοι επισκέφθηκαν προ-
σφάτως την Αλεξάνδρεια και 
παρουσίασαν τη σειρά των 
πειραμάτων τους στο προα-
ναφερθέν αμφιθέατρο, που 
ως γνωστόν είναι εξοπλισμέ-
νο με πλήθος οργάνων που 
επινόησαν και χρησιμοποι-
ούν οι θετικοί επιστήμονες τα 

Επιστημονικό Φως στο Χημείο της ΕΚΑ

τελευταία 150 χρόνια.
Ο κ. Γεώργος Βλαχάκης, καθηγη-
τής ιστορίας της επιστήμης και της 
φιλοσοφίας στο Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο, ο κ. Παναγιώτης 
Νάστος, καθηγητής κλιματολογίας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και Πρόε-
δρος της Ελληνικής Μετεωρολογι-
κής Εταιρείας και ο κ. Παναγιώτης 
(Τάκης) Λάζος, Dr μεταδιδακτορι-
κός, ερευνητής Εργαστηρίου Επι-
κοινωνίας της Επιστήμης ΕΑΠ και 
Υπεύθυνος του Εργαστηριακού Κέ-
ντρου Φυσικών Επιστημών Ηλιού-

πολης Αττικής, αποτέλεσαν την επι-
στημονική τριάδα των ομιλητών.
Ο Δρ Παναγιώτης Λάζος παρου-
σίασε μία σειρά πειραμάτων για 
το φως και τον ήχο, στα οποία με-
τείχαν και οι μαθήτριες/τές του 
Αβερωφείου, ενώ ο Καθηγητής 
Παναγιώτης Νάστος ανέπτυξε το 
φαινόμενο του θερμοκηπίου και 
παρουσίασε σύγχρονους προβλη-
ματισμούς γύρω από το θέμα της 
κλιματικής αλλαγής.
Τους τρεις θετικούς επιστήμονες 
παρουσίασε και προλόγισε ο καθη-
γητής Χημείας του Αβερωφείου, κ. 

Νικόλαος Χαραλαμπάκης.
Στην παρουσίαση παρέστη 
ο Διευθυντής της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. 
Τζώρτζης Μπούλος.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλε-
ξανδρείας, συγχαίρει διορ-
γανωτές και επισκέπτες κα-
θηγητές για την εξαιρετική 
και επιμορφωτική συνάντη-
ση και εύχεται σε όλους Κα-
λές Γιορτές.

Τ ην Τετάρτη 1η Ιανουαρίου 2026, 
ημέρα κατά την οποία η Αγία 

μας Εκκλησία εορτάζει την κατά 
σάρκα Περιτομή Του Κυρίου ημών 
Ιησού Χριστού και τη μνήμη του εν 
Αγίοις Πατρός ημών Βασιλείου του 
Μεγάλου Αρχιεπισκόπου Καισα-
ρείας του Ουρανοφάντορος, ο Μα-
καριώτατος χοροστάτησε κατά την 
Ακολουθία του Όρθρου και προε-
ξήρχε της Πατριαρχικής Θείας Λει-
τουργίας στον Ιερό Κοινοτικό Ναό 
των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην 
Ιμπραημία –  Αλεξάνδρεια.
Τον Μακαριώτατο πλαισίωσαν ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Τα-
μιάθεως κ. Γερμανός και ο Θεοφι-
λέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. 
Δαμασκηνός.
Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν 
ο Εξοχώτατος Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάν-
νης Πυργάκης, ο Εντιμότατος Πρό-
εδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφιά-
δης, εκπρόσωποι τοπικών συλλό-
γων και φορέων, καθώς και πλήθος 

Στους Ταξιάρχες η 1η Ημέ-
ρα του Νέου Έτους

ευσεβών πιστών.
Με το πέρας της Θείας Λειτουρ-
γίας, ο Μακαριώτατος τέλεσε την 
επίσημη Δοξολογία επί την έναρξη 
του Νέου Έτους, δεόμενος υπέρ της 
ειρήνης του σύμπαντος κόσμου και 
της καταλλαγής των διαμαχών με-
ταξύ των λαών.
Ακολούθως, ο Εξοχώτατος Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος ανέγνωσε το 
Πρωτοχρονιάτικο μήνυμα της Α.Ε. 
κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, Προέ-
δρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, 
μεταφέροντας τις ευχές της Ελληνι-
κής Πολιτείας προς το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας, τον ιερό κλήρο και 
τον λαό.

Στον λόγο του ο Μακαριώτατος 
ευχήθηκε η νέα χρονιά να αποτελέ-
σει έτος ειρήνης, συμφιλίωσης και 
δικαιοσύνης για ολόκληρη την αν-
θρωπότητα, να πάψουν οι πόλεμοι, 
ενώ υπογράμμισε, ότι η Εκκλησία 
καλείται να παραμείνει φάρος ελ-
πίδας, αγάπης και παρηγοριάς για 
κάθε δοκιμαζόμενο άνθρωπο.
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Η Βιβλιοθήκη της Αλεξάν-
δρειας φιλοξένησε το Σάβ-
βατο 13 Δεκεμβρίου 2025, 

σεμινάριο με τίτλο «Μέγας Αλέ-
ξανδρος – Επιστροφή στην Αίγυ-
πτο», παρουσία του Καθηγητή Δρ. 
Ahmed Zayed, Διευθυντή της Βι-
βλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, του κ. 
Νικολάου Παπαγεωργίου, Πρέσβη 
της Ελλάδας στην Αίγυπτο, του κ. 
Παύλου Τροχόπουλου, Διευθυντή 
του Πειραματικού Εργαστηρίου 
στη Βιρτζίνια, και του Αντιστρά-
τηγου Ahmed Khaled, Κυβερνήτη 
της Αλεξάνδρειας. Το σεμινάριο 
παρουσίασε η Heba Al-Rafei, Ανα-
πληρώτρια Προϊσταμένη του Τομέα 
Εξωτερικών Σχέσεων και Μέσων 
Ενημέρωσης.
Το γεγονός αυτό,  πραγματοποι-
ήθηκε στο πλαίσιο της φιλοξενίας 
από τη Βιβλιοθήκη μιας συλλογής 
έργων τέχνης του Έλληνα καλλι-
τέχνη και αρχιτέκτονα Μάκη Βαρ-
λάμη (1942-2016) για τον Μέγα 
Αλέξανδρο, τα οποία εκτέθηκαν σε 
άλλα μέρη κατά τη διάρκεια του 
ταξιδιού τους για να μεταφέρουν 
το διαχρονικό μήνυμα του Αλε-
ξάνδρου για ανοχή, δημιουργική 
συνύπαρξη και συνεργασία μεταξύ 
των λαών.
Ο Δρ. Ahmed Zayed μεταξύ πολ-
λών άλλων, επιβεβαίωσε ότι η επι-
λογή της πόλης της Αλεξάνδρειας, η 
οποία ιδρύθηκε από τον Μέγα Αλέ-
ξανδρο το 331 π.Χ., προέκυψε λόγω 
της στρατηγικής της θέσης ανάμε-
σα στη Μεσόγειο Θάλασσα και τη 
λίμνη Mariout, η οποία την καθι-
στούσε γέφυρα επικοινωνίας μετα-
ξύ Ανατολής και Δύσης και κέντρο 
εμπορίου, επιστήμης και τεχνών, 
αλλά και μία από τις σπουδαιότερες 
πόλεις του αρχαίου κόσμου, ένα μο-
ναδικό πολιτισμικό έργο που επιδί-
ωκε να ενώσει την ανθρωπότητα 
μέσω του πολιτισμού και της γνώ-
σης, μια έννοια που εξακολουθεί να 
υπάρχει και σήμερα.
Από την πλευρά του, ο Πρέσβης 
της Ελλάδας στην Αίγυπτο, σε μια 
αποστροφή του λόγου του, εξήγησε 
ότι τα έργα του Βαρλάμη εκτέθηκαν 
τη δεκαετία του 1990 σε έκθεση στο 
Κάΐρο, αλλά σήμερα είναι μια ξεχω-
ριστή μέρα επειδή επέστρεψε στην 
πατρίδα του, την Αλεξάνδρεια. Ο 
κ. Παπαγεωργίου επιβεβαίωσε ακό-
μα, ότι οι σχέσεις μεταξύ της χώρας 
του και της Αιγύπτου, σε πολιτικό 
και διπλωματικό επίπεδο, βρίσκο-
νται στο απόγειό τους σήμερα και 
πολλοί και από τις δύο πλευρές εί-
ναι περήφανοι για αυτό το επίτευγ-
μα γιατί έχουν καταβάλει επιμελείς 
προσπάθειες για να το επιτύχουν. 
Μία από τις εξαιρετικές πτυχές εί-
ναι ότι οι Έλληνες και οι Αιγύπτιοι, 
παρά την αρχαία κοινή τους ιστο-
ρία, δεν βασίστηκαν μόνο σε αυτό, 

Πνεύμα και Τέχνη έλαμψαν στη Βιβλιοθήκη Αλεξανδρείας

αλλά συνεργάστηκαν για να χτί-
σουν μια από τις καλύτερες σχέσεις 
που τους έχουν φέρει ποτέ κοντά, η 
οποία αποτελεί μοντέλο προς μίμη-
ση στις σχέσεις μεταξύ των χωρών 
της Ανατολικής Μεσογείου και πέ-
ραν αυτής.
 Ο κ. Παύλος Τροχόπουλος, δι-
ευθυντής του πειραματικού ερ-
γαστηρίου επιβεβαίωσε ότι η 
εκδήλωση αντιπροσωπεύει μια πο-
λιτιστική και ανθρώπινη συνάντη-
ση που φέρνει κοντά την Αίγυπτο 
και την Ελλάδα, σημειώνοντας τη 
συμμετοχή μιας ελλη-
νικής αντιπροσωπείας 
περίπου 30 ατόμων που 
ήρθαν ειδικά για να 
τιμήσουν τα έργα του 
αείμνηστου καλλιτέχνη 
Μάκη Βαρλάμη για τον 
Μέγα Αλέξανδρο και 
την ιδέα της «επιστρο-
φής στην Αλεξάνδρεια»
Ο κ. Τροχόπουλος εξή-
γησε επιπλέον,  ότι η σχέ-
ση μεταξύ του αιγυπτια-
κού και του ελληνικού 
λαού βασίζεται σε μια 
κοινή ανθρώπινη γλώσ-
σα, η οποία βασίζεται σε 
ειλικρινή συναισθήματα 
και πνευματικές αξίες, 
θεωρώντας αυτή την αν-
θρώπινη κληρονομιά ως 
αυτό που δίνει ελπίδα σε 
έναν κόσμο που βιώνει 
ραγδαίους μετασχημα-
τισμούς.
Ο Αντιστράτηγος Ahmed Khaled, 
Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας, επι-
βεβαίωσε ότι η πόλη φιλοξενεί τα 
εγκαίνια της έκθεσης ως εορτασμό 
μιας ιστορικής προσωπικότητας 
που άφησε βαθύ αντίκτυπο στην 
πορεία του ανθρώπινου πολιτισμού 
και σε μια πόλη της οποίας το όνο-
μα έχει συνδεθεί από την ίδρυσή 
της με τη σκέψη, τον διαφωτισμό 
και το άνοιγμα στον κόσμο.
Τόνισε ότι η πόλη διαμόρφωσε ένα 
μοναδικό μοντέλο πολιτιστικής 

συνύπαρξης, όπου η ελληνική κοι-
νότητα έγινε αναπόσπαστο κομ-
μάτι του κοινωνικού της ιστού σε 
μια σχέση που χαρακτηρίζεται από 
αγάπη, ανθρώπινη αλληλεπίδραση 
και αμοιβαία διατήρηση της ταυτό-
τητας και του πολιτισμού.
Εξήγησε ότι οι σχέσεις Αιγύ-
πτου-Ελλάδας γνωρίζουν σήμερα 
ανανεωμένη δυναμική, τονίζοντας 
συνάμα, ότι η Αλεξάνδρεια θα πα-
ραμείνει παγκόσμιο σύμβολο γνώ-
σης και φάρος διαφωτισμού και 
τέχνης.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης, πραγματοποιήθηκε συζήτηση 
στρογγυλής τραπέζης με τίτλο «Ο 
Αλέξανδρος Ανάμεσα στον Μύθο 
και την Πόλη», με συντονίστρια την 
Καθηγήτρια Δρ. Μόνα Χάγκαγκ, 
Πρόεδρο της Αρχαιολογικής Εται-
ρείας Αλεξάνδρειας. Ομιλητές 
ήταν ο Καθηγητής Δρ. Μοχάμεντ 
Αμπντέλ Γκανί, Καθηγητής Ελληνι-
κής και Ρωμαϊκής Ιστορίας και Πο-
λιτισμού στη Σχολή Καλών Τεχνών 
του Πανεπιστημίου Αλεξάνδρειας, 
η κα Καλλιόπη Παπακώστα, Διευ-
θύντρια του Ελληνικού Ινστιτού-

του Έρευνας για τον Πολιτισμό της 
Αλεξάνδρειας, και η Καθηγήτρια 
Σοφία Αυγερινού Κολώνια, Ομό-
τιμη Καθηγήτρια του Τμήματος 
Πολεοδομίας και Χωροταξίας στη 
Σχολή Αρχιτεκτόνων του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ).
Η Δρ. Μόνα Χάγκαγκ εξήγησε 
ότι τα πρωτοφανή επιτεύγματα 
του Αλεξάνδρου συνέβαλαν στη 
μεταμόρφωσή του από ιστορική 
προσωπικότητα σε ένα ημι-μυθικό 
σύμβολο, γεγονός που εγείρει ένα 
δύσκολο ερώτημα σχετικά με τη δι-

άκριση μεταξύ πραγματι-
κότητας και μυθοπλασίας. 
Ο Δρ. Μοχάμεντ Αμπντέλ 
Γκανί συζήτησε το ιστορι-
κό υπόβαθρο της σχέσης 
του Μεγάλου Αλεξάνδρου 
με την Αίγυπτο, αμφι-
σβητώντας το αν θα μπο-
ρούσε να θεωρηθεί πιστός 
σωτήρας ή οξυδερκής πο-
λιτικός. Εξέτασε τις ρίζες 
της μακράς σύγκρουσης 
μεταξύ Ελλήνων και Περ-
σών και τον αντίκτυπό της 
στις εκστρατείες του Αλε-
ξάνδρου, εξηγώντας ότι το 
μίσος των Αιγυπτίων για 
την περσική κυριαρχία 
λόγω των θρησκευτικών 
και πολιτικών διώξεων δι-
ευκόλυνε την είσοδο του 
Αλεξάνδρου στην Αίγυ-
πτο χωρίς αντίσταση το 
332 π.Χ.

Η κα.  Καλλιόπη Παπακώστα ανέ-
φερε μεταξύ πολλών άλλων,  ότι 
ο Μέγας Αλέξανδρος άλλαξε την 
πορεία της ζωής και έφερε τους αν-
θρώπους κοντά. Ήταν ένας έξυπνος 
και παθιασμένος ηγέτης που αντι-
μετώπισε τη ζωή και τον θάνατο με 
πάθος, ενώ  οι πόλεις που έχτισε πα-
ραμένουν μια κληρονομιά για την 
ανθρωπότητα, σημειώνοντας ότι η 
Αλεξάνδρεια εκφράζει το ελληνι-
στικό πνεύμα.
Η κα. Σοφία Αυγερινού Κολώνια 
εξέφρασε την ευτυχία της που επέ-

στρεψε στην πόλη της Αλεξάνδρει-
ας, σημειώνοντας ότι ο Αλέξανδρος 
την ίδρυσε, αλλά δεν έζησε για να 
την δει να ολοκληρώνεται, αλλά 
παρέμεινε πρωτεύουσα της γνώσης 
και άσκησε μεγάλη επιρροή στον 
παγκόσμιο πολιτισμό και το πνεύ-
μα γενικότερα!
Παρέστησαν εκτός των προαναφε-
ρομένων οι κάτωθι θεσμικοί εκπρό-
σωποι: Ο Σεβασμιότατος Μητρο-
πολίτης Νουβίας κ. Σάββας με τον 
Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη 
κ. Αθανάσιο, ο Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. 
Ιωάννης Πυργάκης μετά της συζύ-
γου του Κατερίνας, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας κ. Ανδρέας Βαφειάδης με τον 
Κοινοτικό Επίτροπο κ. Βασίλειο 
Ζουέ, ο Σύνδεσμος του Π/Ν με το 
Αιγυπτιακό στην Αλεξάνδρεια, κ. 
Χρυσόστομος Ράγκος μετά της συ-
ζύγου του Έλλης, ο Επιτετραμμέ-
νος της Κυπριακής Πρεσβείας στο 
Κάιρο κ. Ονούφριος Οικονομίδης, 
ο Συντονιστής της Εκπαίδευσης Βό-
ρειας Αφρικής και Μέσης Ανατο-
λής κ. Γεώργιος Κοκορέλης, η Πρό-
εδρος του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου 
Α΄ κα. Λιλίκα Θλιβίτου, ο πρώην 
διευθυντης του Ελληνικού Ιδρύμα-
τος Πολιτισμού Αλεξανδρείας κ. 
Βασίλειος Φιλιππάτος, η Πρόεδρος 
του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη 
Αντωνίου, ο πρώην Αντιπρόεδρος 
της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Αρσλανίδης, 
η διευθύντρια του Αβερωφείου 
Γυμασίου Λυκείου κα Αφροδίτη 
Πεβερέτου, η διευθύντρια του Δη-
μοτικού Τοσιτσαίου –  Πρατσίκειου 
κα. Αμάντα Νικολακοπούλου και 
πολλοί άλλοι όπως  εκπαιδευτικοί, 
πάροικοι και γενικότερα άνθρωποι 
του πνεύματος, των γραμμάτων και 
των τεχνών.
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στο 
χορευτικό συγκρότημα που ΄ήρθε 
από την Βεργίνα της Πέλλας και 
προσέφερε τα μάλα στην ημέρα με 
την τριπλή δραστηριότητα: σεμινά-
ριο, θέαμα, έκθεση.
Το ίδιο βράδυ άπαντες δείπνησαν 
στην Ένωση της Ελληνικής Κοι-
νότητας Αλεξανδρείας, όπου εκεί 
ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ανδρέας 
Βαφειάδης τους υποδέχθηκε, τους 
καλωσόρισε και αναφέρθηκε στην 
σημαντικότητα της ημέρας κατά 
την οποία τιμήθηκε η έκθεση ενός 
σπουδαίου καλλιτέχνη, ενώ παράλ-
ληλα συζητήθηκαν τα σπουδαία 
ζητήματα που άπτονται της μεγά-
λης προσωπικότητας του Μεγάλου 
Αλεξάνδρου.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας συγχαίρει όλους τους συντε-
λεστές και διοργανωτές  της εξαιρε-
τικής εκδήλωσης στην Βιβλιοθήκη 
Αλεξανδρείας.  

Α νήμερα της Πρωτοχρονιάς, 
ο Κοινοτικός Οίκος Ευγη-
ρίας «Μάννα» υποδέχθηκε 

όπως κάθε χρόνο για το πρώτο εθι-
μοτυπικό γεύμα της νέας χρονιάς, 
τους εκπροσώπους του Πατριαρχεί-
ου και της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας.
Στην εορταστική επίσκεψη για την 
Κοπή της Αγιοβασιλόπιτας παρέ-
στη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 

Κόπηκε η Πρωτοχρονιάτικη Πίτα του “Μάννα”

Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός – Πα-
τριαρχικός Επίτροπος, ο οποίος με 
τις ευχές και τις ευλογίες του Μα-
καριωτάτου τέλεσε το ιερό έθιμο, με 
τη συνοδεία των Αρχιμανδριτών κ. 
Αθανασίου  και κ. Επιφανίου.
Η Διευθύντρια του Κοινοτικού 
Ιδρύματος «Μάννα» και των Κοι-
νοτικών Ξενώνων κα Ελένη Άστωρ, 
υποδέχτηκε τους ανωτέρω καθώς 
και τον Γενικό Πρόξενο κ. Ιωάννη 

Πυργάκη, τον Πρόεδρο της ΕΚΑ 
κ. Ανδρέα Βαφειάδη, τον Γενικό 
Γραμματέα κ. Νικόλαο Κατσιμπρή, 
τον Οικονομικό Επόπτη κ. Εμμα-
νουήλ Τατάκη, με χαμόγελα και 
ευχές.
Ακολούθησε η κοπή της Πρωτοχρο-
νιάτικης Πίτας ενώ στη συνέχεια 
οι προαναφερόμενοι  μαζί με τους 
περισσότερους εκ των διαβιούντων 
στο «Μάννα», γευμάτισαν για  να 

τιμήσουν την ημέρα αυτή.
Και βέβαια πραγματοποιήθηκαν οι 
επισκέψεις στα δωμάτια όσων τρο-
φίμων ήταν αδύνατη η παρουσία 
τους στο εορταστικό γεύμα, για την 
ανταλλαγή ευχών και την παράδο-
ση των δώρων της Πρωτοχρονιάς.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, θεωρεί τον Κοινοτικό Οίκο 
Ευγηρίας «Μάννα», ως την πρώτη 
και κυριότερη προτεραιότητα που 

έχει θέσει στο πρόγραμμά της, για 
την φροντίδα και περίθαλψη των 
αδύναμων συμπαροίκων μας που 
ζουν στο ανωτέρω ΄Ίδρυμα.

Αυτός λοιπόν, είναι ένας  μόνιμος 
και διαρκής στόχος, καθώς εκεί δι-
αβιούν οι πρεσβύτεροι συμπολίτες 
μας, που αγωνίστηκαν στη  ζωή για 
να μας μεταδώσουν τα έθιμα και τις 
παραδόσεις του Ελληνισμού.
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Τα Θεοφάνεια στην Αλεξάνδρεια ... είναι αλλιώς!
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
λεμαίου Α’ κα Λιλίκα Θλιβίτου, η 
Προέδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, 
εκπαιδευτικοί, υπάλληλοι του Γενι-
κού Προξενείου, πάροικοι και πολ-
λοί εκδρομείς.
Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, 
άπαντες προσέτρεξαν στον Πατρι-
άρχη τους, να τον ασπαστούν και 
να πάρουν την ευλογία του, ενώ 
εκείνος τους έδινε ευχές και τους 
εξέφραζε την αγάπη του, που επί 
τόσα χρόνια στηρίζουν με την πα-
ρουσία τους τους Ιερούς Ναούς της 
Ορθοδοξίας στην Αλεξάνδρεια και 
όχι μόνο. Και ως είθισται, όλοι με-
τακινήθηκαν στον αύλειο χώρο της 
Ιεράς Μονής όπου εκεί κεράστηκαν 
καφέ και γλυκίσματα.
Τα πηγαδάκια των Αλεξανδρινών 
άνοιξαν και οι συζητήσεις έδιναν 
και έπαιρναν με τις καλές προθέ-
σεις, την ευγένεια και τα «Χρόνια 
Πολλά» να ανταλλάσσονται μεταξύ 
των παροίκων.
Στη συνέχεια οι θεσμικοί εκπρό-
σωποι ανήλθαν στην αίθουσα του 
Θρόνου, όπου εκεί ο Μακαριώ-
τατος ανέμενε τον Κυβερνήτη της 
Αλεξάνδρειας και την εκλεκτή του 
συνοδεία.

Η Επίσκεψη του Κυβερνήτη Αλε-
ξανδρείας στον Πατριάρχη

Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής δέχθηκε την επί-
σκεψη εκπροσώπων των πολιτικών, 
στρατιωτικών και ακαδημαϊκών 
αρχών της πόλεως της Αλεξάνδρει-
ας, οι οποίοι προσήλθαν για να 
εκφράσουν τις εόρτιες ευχές τους 
προς την Α.Θ.Μ. τον Πάπα και Πα-
τριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄, με την 
ευκαιρία των εορτών του Αγίου Δω-
δεκαημέρου.
Η συνάντηση διεξήχθη σε ιδιαίτερα 
θερμό και εγκάρδιο κλίμα, μέσα σε 
ατμόσφαιρα φιλίας, σεβασμού και 
αμοιβαίας εκτίμησης.
Την αντιπροσωπεία συγκροτού-
σαν ο Εξοχότατος Κυβερνήτης της 
Αλεξάνδρειας κ. Ahmed Khaled, 
ο Υποστράτηγος και Διοικητής της 
Βορείου Στρατιωτικής Περιοχής 
της Αιγύπτου κ. Yasser El-Khatib, ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αλε-
ξανδρείας κ. Abdel Aziz Konsowa, 
καθώς και ο Υποστράτηγος κ. 
Rashad Farouk, Διευθυντής Ασφα-
λείας Αλεξανδρείας.
Κατά την προσφώνησή του, ο Μα-
καριώτατος εξέφρασε τις θερμές του 
ευχαριστίες προς τον Κυβερνήτη 
και τα μέλη της αντιπροσωπείας 
για τη σταθερή αγάπη, το ειλικρινές 
ενδιαφέρον και τη συνεχή στήριξή 
τους στο έργο και την αποστολή του 
Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας. Ιδιαίτερη αναφορά 
έκανε στη συμβολή του Κυβερνήτη 
στη διευκόλυνση της διαδικασίας 
έκδοσης των απαραίτητων αδει-
ών για την πλήρη ανακαίνιση του 
ιστορικού Ιερού Ναού του Ευαγγε-
λισμού της Θεοτόκου, ενός έργου 
μεγάλης εκκλησιαστικής και πολιτι-
στικής αξίας, οι εργασίες του οποί-
ου έχουν ήδη ξεκινήσει.
Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος 
ενημέρωσε τους επισήμους για την 
πορεία των εργασιών ανέγερσης 
του Μεγάλου Κέντρου Φιλίας των 
Λαών Ελλάδος, Κύπρου και Αιγύ-
πτου, το οποίο βρίσκεται πλέον στο 
τελικό στάδιο αποπεράτωσής του 
στη νέα διοικητική πρωτεύουσα της 
Αιγύπτου. Το έργο ανεγείρεται σε 
οικόπεδο που παραχωρήθηκε ευγε-
νώς στο Πατριαρχείο από τον Πρό-
εδρο της Αραβικής Δημοκρατίας 
της Αιγύπτου, ως έμπρακτη απόδει-
ξη σεβασμού προς τον ιστορικό και 
πνευματικό του ρόλο.
Παράλληλα, ανακοίνωσε την από-
φασή του για την ανέγερση νοσο-
κομείου στην πόλη της Αλεξάν-
δρειας, με στόχο την περίθαλψη 
και την ανακούφιση των ασθενών 
κατοίκων της. Το νέο νοσηλευτικό 

ίδρυμα θα ανεγερθεί σε ιδιόκτητο 
οικόπεδο του Πατριαρχείου, πλησί-
ον της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής 
Αγίου Σάββα, αποτελώντας ακόμη 
μία ουσιαστική πράξη αγάπης και 
κοινωνικής προσφοράς.
Τέλος, ο Μακαριώτατος αναφέρ-
θηκε στο πρόσφατο ταξίδι του στη 
Ρώμη, όπου είχε την ευκαιρία να 
προβάλλει εκ νέου, σε διεθνές επί-
πεδο, το μήνυμα της ειρήνης, της 
συνύπαρξης και της αλληλεγγύ-
ης των λαών, τονίζοντας ότι μόνο 
μέσω του διαλόγου και της αγάπης 
μπορεί να οικοδομηθεί ένα μέλλον 
ελπίδας για την ανθρωπότητα.

Κατά την αντιφώνησή του ο Εξο-
χότατος Κυβερνήτης της Αλεξάν-
δρειας, εκφράζοντας τα αισθήματα 
όλων των παρισταμένων, εξήρε το 
πρόσωπο και το έργο του Μακα-
ριωτάτου, διαβεβαιώνοντας ότι το 
Κυβερνείο και οι Αρχές της πόλεως 
στέκονται σταθερά και διαχρονι-
κά στο πλευρό του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας και της Ελληνικής 
παροικίας.
Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης 
ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυ-
πτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η 
Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας κα Πόλυ Ιωάννου, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλε-
ξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότη-
τας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βα-
φειάδης, ο Πλοίαρχος Π.Ν. κ. Χρυ-
σόστομος Ράγκος, Σύνδεσμος του 
Πολεμικού Ναυτικού στην Αίγυ-
πτο, η Αναπληρώτρια Επικεφαλής 
της Αποστολής της Πρεσβείας των 
Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής 
στην Αίγυπτο κα Ευγενία Σιδερά, η 
Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτο-
λεμαίου Α΄ κα. Λιλίκα Θλιβίτου, η 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
Αλεξανδρείας κα. Αλίκη Αντωνίου 
και άλλοι όπως στελέχη του Γενικού 
Προξενείου και της εκπαίδευσης.

Η Ρίψη του Σταυρού στον Ναυτι-
κό Όμιλο

Η προβλήτα του Ελληνικού Ναυ-
τικού Ομίλου Αλεξανδρείας, εκτός 
από την λειτουργικότητα και εξυ-
πηρέτηση που παρέχει στην παρα-
λία, διατηρεί και μια θέση στις καρ-
διές και στις ψυχές των παροίκων, 
ως ένα τοπόσημο των παραδόσεων 
και των εθίμων της Ορθόδοξης Χρι-
στιανοσύνης.
Στην άκρη της, κάθε χρόνο στέκεται 
ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξαν-
δρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδω-
ρος Β΄ και ψάλλει το απολυτίκιο: 
"Εν Ιορδάνη βαπτιζομένου σου Κύ-
ριε".  
Ακολούθως ρίπτει  τον Σταυρό στα 

αλεξανδρινά νερά, οι δε έφηβοι και 
νεαροί πιστοί της παροικίας, συ-
ναγωνίζονται ποιος θα τον πιάσει 
πρώτος στα χέρια του. Ο «νικητής» 
τον ασπάζεται και παράλληλα  προ-
τρέπει και τους άλλους να πράξουν 
το ίδιο ενώ όλοι μαζί τον  παραδί-
δουν στον Μακαριώτατο ο οποίος 
επαναλαμβάνει τη διαδικασία τρις 
στο σύνολο, έτσι ώστε να απολαύ-
σουν τα παιδιά στα παγωμένα νερά 
του Ιανουαρίου, την επιπλέον χαρά 
και ικανοποίηση της τελετουργίας.
Στη συνέχεια από τα χέρια του 
Πατριάρχη απελευθερώνεται ένα 
κατάλευκο περιστέρι, το οποίο φτε-
ρουγίζει για λίγο στα ύψη και επι-
στρέφει στον Ιεράρχη της Χριστια-
νοσύνης, θαρρείς και αναζητά κι 
αυτό να επαναληφθεί η διαδικασία 
«ζηλεύοντας» την επί τρεις φορές 
ρίψη του Σταυρού στα Αλεξανδρι-
νά νερά.
Συνάμα λευκά περιστέρια απελευ-
θερώνονται και από τα χέρια των 
θεσμικών παραγόντων που με την 
παρουσία τους τιμούν το έθιμο.
Έτσι κι εφέτος στις 6 Ιανουαρίου 
2026, ο δικός μας Πατριάρχης και 
σύνολης της Αφρικής, τέλεσε τη 
ρίψη του Σταυρού στα παγωμένα 
νερά του Ελληνικού Ναυτικού Ομί-
λου Αλεξανδρείας και δια του  συμ-
βολισμού αυτού,  αισθανθήκαμε 
άπαντες ωσάν να συμβαίνει το ιερό 
σκηνικό στον Ιορδάνη ποταμό.

Από νωρίς η οικοδέσποινα του 
ΕΝΟΑ κα. Λιλίκα Θλιβίτου υποδε-
χόταν όλους τους επίσημους εκπρο-
σώπους της Ελληνικής και Αιγυπτι-
ακής πολιτείας και αντάλλαζε μαζί 
τους ευχές για την ημέρα και Καλή 
Χρονιά.
Με την ολοκλήρωση του πανέμορ-
φου τελετουργικού και τη βοήθεια 
του ηλιόλουστου ουρανού, όλοι 
διέσχισαν την παραλία του Ναυ-
τικού Ομίλου και ανέβηκαν στον 
πανέμορφο χώρο του «White and 
Blue» – που τον διαχειρίζεται επί 
χρόνια με επιτυχία ο επιχειρηματί-
ας και πρώην Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. 

Ιωάννης Σιόκας –  για να κόψουν 
τις πρωτοχρονιάτικες πίτες και να 
παραστούν στο γεύμα το οποίο 
αποτελούσε προσφορά του Ομίλου.
Η Πρόεδρος κα. Λιλίκα Θλιβίτου 
εις την αραβική και ελληνική, δια 
μικροφώνου χαιρέτησε τους πα-
ρευρισκόμενους και στη συνέχεια 
ανέπτυξε την εορταστική ομιλία 
της. Μεταξύ πολλών άλλων ανέφε-
ρε τα εξής: «Σήμερα λοιπόν, σ΄ αυ-
τόν εδώ τον χώρο, την Αγία Ημέρα 
των Θεοφανίων, εμείς ως Ελληνικός 
Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας κα-
ταθέτουμε σε όλους εσάς την πνευ-
ματική επιδίωξή μας, που αποτελεί 
άλλωστε και χρόνια επιθυμία μας, 
να υλοποιήσουμε το όραμα μας.
Και αυτή, είναι η δημιουργία ισχυ-
ρών προσωπικοτήτων μέσα από το 
ναυταθλητισμό, έτσι ώστε όταν οι 
νέοι μας ενηλικιωθούν να μπορούν 
πλέον να στέκονται όρθιοι στα πό-
δια τους, για να αγωνιστούν  στις 
δύσκολες συνθήκες της εποχής τους. 
Μακαριώτατε, με βαθιά πίστη και 
σεβασμό, είθε όλα αυτά να γίνουν 
πραγματικότητα και το εύχομαι 
αυτό, σήμερα που δοξάζουμε την 
Ημέρα της Βάπτισης του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού στον ποταμό 
Ιορδάνη, την ημέρα φανέρωσης της 
Αγίας Τριάδος και του πνευματι-
κού φωτισμού για όλο τον κόσμο».
Ο Πατριάρχης ευχαρίστησε την 
Πρόεδρο για την προσφορά της 

τόσο στον Ελληνικό Ναυτικό Όμι-
λο, όσο στη γενικότερη παρουσία 
της στα δρώμενα της παροικίας και 
του Πατριαρχείου. Ευχήθηκε σ΄ αυ-
τήν και σε όλους τους παριστάμε-
νους να έχουν υγεία, δύναμη και 
προκοπή και κάλεσε κοντά του τα 
νέα παιδιά που βούτηξαν για τον 
Σταυρό να τα συγχαρεί!
Ακολούθησε ο Πρέσβης κ. Νικό-
λαος Παπαγεωργίου, ο οποίος στο 
χαιρετισμό του ευχαρίστησε την 
Πρόεδρο κα Λιλίκα Θλιβίτου για 
την πρόσκληση τη στήριξή της στα 
πολιτιστικά δρώμενα της Ελληνι-
κής παροικίας και τόνισε μεταξύ 
άλλων με έμφαση ότι η Αλεξάν-
δρεια αποτελεί την πρώτη πόλη του 
Ελληνισμού σε ολόκληρη την ομο-
γένεια ένεκα της ιστορίας της. Στο 
ίδιο μήκος κύματος και η Πρέσβης 
της Κύπρου κα. Πόλυ Ιωάννου, 
αναφέρθηκε εγκωμιαστικά στην 
Πρόεδρο του ΕΝΟΑ για την δράση 
της και βέβαια όπως όλοι, τόνισε 
την μεγάλη προσφορά του Πατρι-
άρχη στην Ορθοδοξία και το ιερα-
ποστολικό του έργο που χαίρει κα-
θολικής εκτιμήσεως, ευχόμενη προς 
όλους χρόνια πολλά και ευτυχές το 
νέο έτος για όλο τον κόσμο!
Στη συνέχεια οι επίσημοι θεσμικοί 
εκπρόσωποι που κάθονταν στο τρα-
πέζι του Μακαριωτάτου, έκοψαν 
τις πίτες και μοίρασαν τα κομμάτια 
στους παρισταμένους. Έξι φλουριά 
βρέθηκαν και έξι Αλεξανδρινοί 
καταχάρηκαν για την τύχη τους 
και φωτογραφήθηκαν εις ανάμνη-
ση του ευχάριστου γεγονότος. Να 
αναφέρουμε ότι το εξαιρετικό γεύ-
μα προσεφέρθη από τον ΕΝΟΑ,  
όπως επίσης να τονισθεί η ευγενική 
φιλοξενία με το χαμόγελο της οικο-
δέσποινας κας Λιλίκας Θλιβίτου, 
αλλά  και η άψογη εξυπηρέτηση εκ 
μέρους του Διευθυντή του White 
and Blue κ.Ηλία Γκίργκις.
Εκ μέρους των  θεσμικών παραγό-
ντων παρέστησαν: Ο Μακαριώτα-
τος Πάπας και Πατριάρχης Αλε-
ξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄, – συνοδευόμενος από 
τον    Πανιερώτατο  Μητροπολίτη 
Ταμιάθεως κ. Γερμανό, τον Θεοφι-
λέστατο Επίσκοπο Μαρεώτιδος και 
Πατριαρχικό Επίτροπο κ.  Δαμα-
σκηνό, τους Πανοσιολογιότατους 
Αρχιμανδρίτες κ. Αθανάσιο, κ. Επι-
φάνιο και κ.  Μάρκο και τον αρα-
βόφωνο Πρωτοπρεσβύτερο π. Σάμυ 
– ο  Κυβερνήτης της Αλεξανδρείας 
κ. Ahmad Khaled, ο Πρέσβης της 
Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλα-
ος Παπαγεωργίου, η Πρέσβης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας κα Πόλυ 
Ιωάννου, ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιω-
άννης Πυργάκης μετά της συζύγου 
του,  ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Αν-
δρέας Βαφειάδης, ο Σύνδεσμος του 
Πολεμικού Ναυτικού της Ελλάδος 
στην Αλεξάνδρεια κ.Χρυσόστομος  
Ράγκος μετά της συζύγου του, η 
Αναπληρώτρια Αρχηγός της Δι-
πλωματικής Αποστολής των ΗΠΑ 
κα. Ευγενία Σιδερά, η Πρόεδρος 
του Εμπορικού Επιμελητηρίου κα. 
Μάχη Γαβαλά, ο  Πρόεδρος του Ορ-
θόδοξου Πνευματικού Πατριαρχι-
κού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος 
Ζουμπουλίδης με  το στέλεχος της 
Πρεσβείας μας κα. Μαρία Χέλμη, 
ο πρώην Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. 
Μιχάλης Αρσλανίδης, ο Καθηγητής 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπι-
στημίου Αλεξανδρείας κ. Μάγκντι 
Χασάν, η Dr του Πανεπιστημίου 
Αλεξανδρείας κα. Ρουάϊντα Μα-
μούνι, οι Γενικοί Πρόξενοι των πε-
ρισσοτέρων κρατών, εκπρόσωποι 
της Αστυνομίας, του Στρατού, της 
Ακτοφυλακής, της Πολεοδομίας, 
των Εκκλησιών άλλων Θρησκειών, 
των Πανεπιστημίων, των Αθλητι-
κών Σωματείων  και πολλοί πάροι-
κοι, στελέχη του Γενικού μας Προ-
ξενείου, εκπαιδευτικοί, μέλη του 
Ομίλου και φίλοι.   
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Τ ην Πέμπτη 4 Δεκεμ-
βρίου 2025, μετά από 
επικοινωνία της Δι-

εύθυνσης του Αβερωφείου 
Γυμνασίου Λυκείου Αλεξάν-
δρειας με την κ. Μαρία Φρα-
γκή, μέλους ΕΕΠ του τμήμα-
τος Θεατρικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πατρών και 
την έγκριση του Συντονιστή 
Εκπαίδευσης Β. Αφρικής και 
Μέσης Ανατολής κ. Γεωργί-
ου Κοκορέλη, επισκέφθηκε 
το Αβερώφειο Γυμνάσιο Λύ-
κειο Αλεξάνδρειας η ομάδα 
Θεάτρου Σκιών “Θεωρείο” 
του Πανεπιστημίου Πατρών 
και πραγματοποίησε στα 
πλαίσια εκπαιδευτικής εκδή-
λωσης εργαστήριο Θεάτρου 
Σκιών.
Οι μαθητές γνώρισαν το μαγικό κό-
σμο του ελληνικού θεάτρου Σκιών, 
τον Καραγκιόζη. Παρακολούθησαν 
παράσταση, έπαιξαν οι ίδιοι και κα-
τασκεύασαν φιγούρες του θεάτρου 

Οι λιλιπούτειοι του Τοσιτσαίου γιόρτασαν!!!
Τ ο Τοσιτσαίο – Πρατσίκειο 

Δημοτικό την Παρασκευή 19 
Δεκεμβρίου 2025, προσέδωσε 

την πλέον εορταστική νότα στο Ελ-
ληνικό Τετράγωνο.
Τι ομορφιά να παρατηρείς τα μικρά 
παιδιά να λαμβάνουν τα δώρα τους 
από τον Άγιο Βασίλη, μετατρέπο-
ντας το όνειρο σε πραγματικότητα!
Πόσο συναισθηματικά ισχυρή είναι 
η προσέγγιση της παιδικής ψυχής 
μέσω παραστάσεων και καλλιτε-
χνικών προβολών εκ μέρους των 
εκπαιδευτικών, όταν πασχίζουν να 
αναδείξουν τα χαρίσματα του κάθε 
μαθητή μικρού ή μεγάλου!
Η διαμόρφωση συνείδησης των εύ-
πλαστων ανηλίκων, δεν αποτελεί 
υποχρέωση αλλά λειτούργημα.  Εί-
ναι παράλληλα,  πράξη δοτικότη-
τας και ενσυναίσθησης του ρόλου 
των διδασκόντων ως αξιακό χαρα-
κτηριστικό τους και φωτεινό παρά-
δειγμα μίμησης.
Υπάρχουν περιπτώσεις παιδιών 
που ένεκα συγκυριών και συνθη-
κών, μοιράζονται περισσότερες 
ώρες της ημέρας με τους δασκάλους 
τους απ΄ ότι με τους γονείς τους.
Επομένως η διδασκαλική γνώση 
και η διαχείριση της παιδικής υπό-
στασης, αποκτά ύψιστη σημασία 
για την εξέλιξή της.
Το εορταστικό κλίμα δημιουργεί ευ-

Μ ια όμορφη χριστου-
γεννιάτικη δρα-

στηριότητα, θεμελιωμένη 
στην ενσυναίσθηση και 
την πανανθρώπινη αντί-
ληψη, πραγματοποιήθη-
κε από τους μικρούς μας 
μαθητές του Τοσιτσαίου 
– Πρατσίκειου Δημοτι-
κού της Ελληνικής Κοι-
νότητας Αλεξανδρείας, 
την Δευτέρα 15 Δεκεμ-
βρίου 2025.
Με εμπνεύστριες τις εκ-
παιδευτικούς, κες: Αμά-
ντα Νικολακοπούλου δι-
ευθύντρια του ανωτέρω 
Σχολείου, Βούλα Μαν-
δραγού και Χαρά Τσα-
τσαράγκου προέτρεψαν 
τους μαθητές να ζωγρα-
φίσουν κάρτες εορταστι-
κές και να τις προσφέ-
ρουν στους ηλικιωμένους 
συμπαροίκους μας των 
οποίων η τύχη τους οδή-
γησε στον Οίκο Ευγηρίας 
«Μάννα».
Κάθε έργο είχε και ένα καραβάκι με 
το όνομα του παραλήπτη συνοδευ-
όμενο από ευχές για χρόνια πολλά.

Με χαμόγελα και κάρτες οι μαθητές στο Μάννα

Το Θέατρο Σκιών συνταξίδεψε με τους Μαθητές

Σκιών. Η φοιτητική ερευνητική 
ομάδα “Θεωρείο” με τον Αριστο-
τέλη Μακρή, τον Μπάμπη Μακρή, 
τον Δημήτρη Γιαμουγιάννη και τον 
Κωνσταντίνο Λιόπετα προσέφερε 
μια εξαιρετική εμπειρία καλλιτε-

χνικής δημιουργίας για περίπου 3 
ώρες. 2025
Ο Πλοίαρχος Χρυσόστομος Ράγκος 
στο Αβερώφειο
Επίσκεψη Αξιωματικού του Πολε-
μικού Ναυτικού στο Αβερώφειο Γυ-

μνάσιο – Λύκειο
Την Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου 2025, το 
Αβερώφειο Γυμνάσιο – Λύκειο είχε 
την τιμή να φιλοξενήσει τον Σύν-
δεσμο του Πολεμικού Ναυτικού 
της Ελλάδας με την Αλεξάνδρεια, 

φορία, ασφάλεια, κοινωνικοποίηση 
και κυρίως αυτοπεποίθηση, καθώς 
οι λιλιπούτιοι μαθητές εκτίθενται 
επί σκηνής ξεπερνώντας φόβους 
ανασφάλειες και δισταγμούς.
Είναι η στιγμή κατά την οποία η 
αναστολή υποτάσσεται στην πράξη 
και η δειλία μετατρέπεται σε θάρ-
ρος και γενναιότητα.
Ακόμα και οι μεγάλοι σε πλείστες 
περιπτώσεις, αισθάνονται άγχος 
να μιλήσουν ενώπιον ενός πολυ-
πληθούς κοινού. Οπότε και μόνο 
το περήφανο στήσιμο ενός μικρού 
στο θεατρικό σανίδι, όπου τραγου-

δά, απαγγέλει ποίημα ή υποδύεται 
ρόλο, ισοδυναμεί με μια σπουδαία 
παρακαταθήκη αυτοβεβαίωσης για 
το μέλλον του.
Αυτό πέτυχε η Σχολική Χριστου-
γεννιάτικη Εορτή, επιτευχθείσα 
σε άριστο βαθμό με την επιμέλεια 
τη φροντίδα και την στήριξη των 
παιδιών από την Διευθύντρια του 
Τοσιτσαίου – Πρατσίκειου κα. Αδα-
μαντία Νικολακοπούλου, τις εκπαι-
δευτικούς κα Βούλα Δαμιανίδου 
και Αθανασία Παπαχριστοδούλου, 
καθώς και τον μουσικό των κοινο-
τικών εκπαιδευτηρίων μας κ. Φώτη 

Κεχαγιά με την κιθάρα του να τα 
συνοδεύει στα μουσικά τους «εορ-
ταστικά ταξίδια».
Τα σκετς, τα τραγούδια και οι θε-
ατρικές τους δραστηριότητες, στο 
τέλος υποχρέωσαν το κοινό να κα-
ταχειροκροτήσει τα παιδιά της αθω-
ότητας, της αγάπης και της γλυκιάς 
και χαμογελαστής εμφάνισής τους.
Σ΄ αυτή την ωραία παρέα από πλευ-
ράς θεσμών παρέστησαν: Ο Θεοφι-
λέστατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως 
κ. Γερμανός – Προϊστάμενος της 
Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του 
Ηγιασμένου, ο Γενικός Πρόξενος 

Επίσης προσεφέρθησαν και δύο 
καλάθια με σοκολατάκια και γλυ-
κά καθώς και μια μεγάλη κάρτα 
αγάπης προς την κα. Ελένη Άστωρ, 

Διευθύντρια του «Μάννα» και των 
«Κοινοτικών Ξενώνων» η οποία 
φροντίζει τα πάντα λεπτομερώς και 
χαρίζει απλόχερα την αγάπη της, 

στους εκεί αδύναμους διαβιούντες.
Έκαστος μαθητής, προσέφερε την 
κάρτα του που το ίδιο είχε δη-
μιουργήσει σε υπολογιστή, στον 

της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. 
Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Σύν-
δεσμος της Ελλάδας στην Αλεξάν-
δρεια Πλοίαρχος κ. Χρυσόστομος 
Ράγκος, ο Γενικός Γραμματέας της 
ΕΚΑ κ. Νικόλαος Κατσιμπρής και 
ο Διευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος, 
καθώς και η Διευθύντρια του Αβε-
ρωφείου κα Αφροδίτη Πεβερέτου 
με όλους τους εκπαιδευτικούς των 
σχολείων μας.
Ο αγαπημένος παιδιών και μεγά-
λων,  υπάλληλος της ΕΚΑ κ. Γε-
ώργιος Μανδραγός υποδύθηκε με 
υποκριτική δεινότητα τον Άγιο 
Βασίλη μοιράζοντας τα δώρα που 
προσέφερε η Ελληνική Κοινότητας 
Αλεξανδρείας, ως δώρα που δήθεν 
μετέφερε ο ίδιος με το έλκηθρό του.
Η υπέροχη και απολύτως επιτυχη-
μένη εορτή ολοκληρώθηκε με την 
μετακίνηση όλων στο Κοινοτικό 
Γυμναστήριο, όπου εκεί κόπηκε 
η Αγιοβασιλιάτικη Πίτα από τον 
Θεοφιλέστατο κ. Γερμανό, τον  Γε-
νικό Πρόξενο κ. Ιωάννη Πυργάκη, 
τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ανδρέα 
Βαφειάδη και την Διευθύντρια κα 
Αδαμαντία Νικολακοπούλου.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, εύχεται Καλές Γιορτές σε 
όλους κι ευτυχισμένο το νέο έτος 
2026.

κ. Χρυσόστομο Ράγκο, ο 
οποίος πραγματοποίησε μια 
ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα και 
ενημερωτική παρουσίαση 
προς τους μαθητές.
Κατά τη διάρκεια της ομιλί-
ας του, ο Πλοίαρχος κ. Ρά-
γκος ανέλυσε τις προοπτικές 
επαγγελματικής εξέλιξης στο 
Πολεμικό Ναυτικό, παρου-
σιάζοντας τις δυνατότητες 
σταδιοδρομίας, την εκπαί-
δευση, τις ειδικότητες, καθώς 
και το σημαντικό ρόλο που 
διαδραματίζουν τα στελέχη 
του Πολεμικού Ναυτικού 
στη θάλασσα και στην πα-
τρίδα.
Οι μαθητές επέδειξαν ζωη-
ρό ενδιαφέρον, υπέβαλαν 

ερωτήσεις και είχαν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν από κοντά τις απαι-
τήσεις και τις ευκαιρίες που προ-
σφέρει μια καριέρα στις Ένοπλες 
Δυνάμεις.

ηλικιωμένο που του αντι-
στοιχούσε ενώ το χάρτινο 
καράβι έγραφε ελπίδα, 
αγάπη, χαρά για το 2026. 
Τα παιδιά αντάλλαξαν ευ-
χές με τους ηλικιωμένους 
και τραγούδησαν μαζί τους 
χριστουγεννιάτικα τραγού-
δια.
«Κατά την αποχώρηση των 
μαθητών και των δασκάλων 
τους η κα. Άστωρ δήλωσε 
στην εφημερίδα μας: «αυτό 
που έπραξαν σήμερα τα παι-
διά είναι πολύ συγκινητικό 
και αξίζουν συγχαρητήρια 
στις δασκάλες τους. Οι άν-
θρωποι που βρίσκονται στο 
ίδρυμα  έχουν ανάγκη από 
μια καλή κουβέντα, γιατί 
πολλοί ζουν  μακριά απ΄ 
τους δικούς τους συγγενείς 
ή δεν έχουν κανέναν. Αυτές 
οι κάρτες των παιδιών εί-
ναι κάρτες αγάπης. Ότι πιο 
ωραίο για τις γιορτές».
Η Ελληνική Κοινότητα 
Αλεξανδρείας, συγχαίρει 

εκπαιδευτικούς και μαθητές για 
την όμορφη και συγκινητική πράξη 
τους, να προσφέρουν χαρά στους 
ηλικιωμένους του “Μάννα”.


